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ОТ РЕДАКТОРА

Докато Висшият съдебен съвет в България 
освобождаваше главният прокурор Иван Ге-
шев, във Флорида Доналд Тръмп посрещаше 
втория си арест и първи федерални обвине-
ния за бивш президент. Паралелът между два-
та случая е важен пример за България, която 
от години не може да реформира праворазда-
вателната си система, така че да носи повече 
справедливост и равно прилагане на закона.

За втори път Доналд Тръмп беше арестуван 
и му бяха повдигнати криминални обвинения. 
Този път за федерални престъпления, свърза-
ни със задържане и укриване от властите на 
секретни документи, свързани с национална-
та сигурност на страната. В Манхатън делото 
е фокусирано върху предполагаемо фалши-
фициране на бизнес документ в опит да се из-
върши федерално престъпление при плащане-
то на пари за мълчание на бивша порно звезда 
и бивш плеймейт модел. Общото между двата 
случая е, че в основата на обвиненията и най-
силните доказателства срещу бившия прези-
дент идват от негови адвокати. В Манхатън 
свидетелските показания на бившия личен ад-
вокат на Тръмп Майкъл Коен, а в Маями – от 
сегашен адвокат Ейвън Коркоран. Когато вла-
стите искат от Тръмп да върне секретни до-
кументи, за които предполагат, че са у него, 
Коркоран трябва да претърси всички кашо-
ни, за да открие класифицираните файлове и 
да ги предаде. Разговорите с Тръмп и негови-
те действия в този момент явно будят у адво-
ката подозрения и той описва всичко в аудио 
бележки, които после пише и в компютъра си. 
Коркоран осъзнава, че се случва нещо нередно 
и че вероятно клиентът му се опитва да го във-
лече в извършването на престъпление. Дово-
дите изглежда са достатъчно силни, за да убе-
дят федерален съдия да разреши разсичането 
на свещеното правило за конфиденциалност 
между клиент и адвокат. Така бележките и по-
казанията на Коркоран стават основна част от 
обвинителния акт. Заедно с аудио запис, на-
правен от близък на Тръмп докато той му по-
казва документ, свързан с плановете на САЩ 
за контра атака срещу Иран. От записа става 
ясно, че Тръмп знае, че този документ е кла-
сифициран и че не го е разсекретил преди да 
напусне Белия дом (каквато е публичната му 
защита).

Тръмп е разследван и в Джорджия за опит 
да окаже влияние върху изборите. В телефо-
нен запис той кара секретаря на щата, също 
републиканец, да му намери 11 700 гласа и 
да преодолее преднината на Джо Байдън през 
2020 г. Секретарят записва разговора и той 
става публичен. Дава началото на поредното 
разследване срещу Тръмп.

Общото между тези казуси е, че хора, близ-
ки до бившия президент поставят закона и 
страната си над личната лоялност към един 
човек. Разбира се, правосъдната система на 
САЩ чрез своите checks and balances им дава 
повече опции и защита от тази в България. Но 
те можеха да постъпят другояче. 

Правосъдието започва всъщност с всеки 
един от нас – от даването на 20 лева на поли-
цая на пътя през продаването на гласа на по-
редните избори до това да не си мълчим кога-
то видим нещо нередно. И за кого гласуваме.

От десетките записи, снимки и скандали, 
които излязоха наяве последните няколко го-
дини в България реален резултат няма. Няма 
обвинителни актове, камо ли присъди. Те се 
използват за компроматна вода, опраскване на 
един или друг противник, но никога за право-
съдие.

Отстраняването на Гешев е важна първа 
стъпка към промяната. Но е само символична. 
Активността му през последните дни по раз-
следвания, сложени на трупчета от много вре-
ме е само номер. Опит за шантаж. Размахва-
нето на папки от София до Брюксел и обратно 
може само да стресне Борисов, но няма да до-
веде до възмездие. Така е устроена България. 
Но има шанс за промяна. Ще е трудно, цена-
та ще е висока, вероятно минали провинения 
ще бъдат опростени, имиджи препрани. Но ако 
резултатът е това да не може да се случва в 
бъдеще (или поне не така лесно и широко раз-
пространено), може би е ОК. Може би това ще 
създаде ред и общество, в което да се появят 
хора като адвокатите на Тръмп, които ще по-
ставят правилата и закона над личната лоял-
ност и облагодетелстване. А може и да не ста-
не пак нищо. Но сме длъжни да опитаме.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Гледайте делото 
срещу Тръмп, 
мислете за България
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Дългоочакваното от мнозина отстранява-
не на Иван Гешев от Прокуратурата не доне-

се очакваното спокойствие. Напрежението в 
правосъдната система остана, след като про-
курорската колегия на Висшия съдебен съвет 
избра на негово място за изпълняващ длъж-
ността досегашния му заместник Борислав 
Сарафов. 

Първо от „Продължаваме промяната – Де-
мократична България“, а след това и съдий-
ската колегия на ВСС поискаха Сарафов да 

подаде оставка и да бъде избран нов изпъл-
няващ длъжността главен прокурор. Той от-
каза и посъветва политиците да не се месят в 
независимата съдебна власт. 

Новоназначеният правосъден министър 
Атанас Славов обаче обеща темата да бъде 
обсъдена още в четвъртък на редовното засе-
дание на пленума на Съдебния съвет. Минис-
търът ще постави въпроса кой е органът, кой-

то трябва да избере изпълняващ длъжността 
главен прокурор – прокурорската колегия, 
която вече посочи Сарафов, или пълният със-
тав на пленума. Славов допусна, че може да 
стигне и до обжалване на решението на про-
курорската колегия.

„Начинът, по който беше избран Сарафов, 
без да има публично заседание, без други 
кандидати да участват в процедурата, без 

Институционална криза

БЪЛГАРИЯ

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Паралелно с трусовете покрай избора на 
Борислав Сарафов за и.д. главен прокурор 
се заформи и още един скандал – присъе-
диняването на обвиняемия по „Магнитски“ 
депутат от ДПС Делян Пеевски към коми-
сията, която ще разгледа конституцион-
ните промени в областта на правосъдната 
система. 

Какво предлага ДПС?
Вместо сегашната структура на един ВСС 

с две колегии – съдийска и прокурорска, 
проектът предвижда два отделни съвета: 
на съдиите, който да се състои от 13 чле-
нове, седем от които се избират пряко от 
съдиите, и шестима от Народното събра-
ние и Съвет на прокурорите – също да е от 
13 членове, шест от които се избират пря-
ко от прокурорите, един пряко от следова-
телите, и шестима от Народното събрание. 
Предложен е и „инспекторат на съдебната 
власт“, който ще следи за нарушения и на 
двата съвета. Сегашните членове по право 
на ВСС – председатели на двете върховни 
съдилища и главният прокурор, пък да не 
участват в съветите.

За сравнение, проектът за промени в 
Конституцията на „Демократична Бълга-
рия“, внесен в 45-ия парламент през април 
2021 г., предвижда осем от членовете на 
Висшия съдебен съвет да се избират пряко 

от съдиите от различните нива на съдили-
щата, а петима – от Народното събрание с 
мнозинство две трети от народните пред-
ставители.

Предложението на ДПС премахва се пра-
вомощието на главния прокурор за надзор 
за законност, но остава за методическото 
ръководство. Така няма да има възмож-
ност за възобновяване на дела, които вече 
са прекратени.

Предвижда се и право на индивидуална 
жалба до Конституционния съд за проти-
воконституционност на закон, нарушаващ 
права и свободи. За право на гражданите 
на индивидуални жалби до КС са се обявя-
вали всички парламентарни партии досега.

С мотив, че Конституцията прокламира 
равенство на гражданите, ДПС предлага 
да отпадне изискването само за българско 
гражданство при кандидатстване за пост-
ове на министри и за депутати. Предлага 
се и да отпадне изискване за гласуване по 
настоящ адрес на местни избори и за евро-
парламент. 

До седмица ще бъде готов и проектът за 
промени в Конституцията на коалицията 
„Продължаваме промяната – Демократич-
на България“. Основните предложения за 
промени са свързани с фигурата на глав-
ния прокурор.

Какви промени в Какви промени в 
Конституцията Конституцията 
предлага Пеевскипредлага Пеевски

Правосъдни трусове
Кой и защо не иска Борислав Сарафов

Борислав Сарафов, 
и.д. главен прокурор

Прокурорската колегия на 
ВСС избра Борислав Сарафов 
да замести на поста главен 
прокурор Иван Гешев

Сн.: БГНЕС
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преценка на професионалните и нравстве-
ните качества, каквото е задължителното из-
искване на Закона за съдебната власт, и без 
спазване на процеса, поражда основателни 
съмнения за мотивите на този избор“, заяви 
Славов в неделя пред bTV.

Според „Антикорупционния фонд“ с избора 
на Сарафов за изпълняващ длъжността 

прокурорската колегия е
нарушила Конституцията
„Правомощията на временно изпълня-

ващия длъжността главен прокурор далеч 
надхвърлят компетенциите на един адми-
нистративен ръководител. Временно изпъл-
няващият длъжността „главен прокурор“ е 
именно главен прокурор, а не друг вид адми-
нистративен ръководител в съдебната власт. 
Конституцията и Законът за съдебната власт 
изрично предвиждат съвсем различен ред за 
избора на главен прокурор.

Липсва правна и формална логика редът 
за избор на административни ръководите-
ли да се прилага „по аналогия“ в процедура 
за избор на главен прокурор, макар и времен-
но изпълняващ длъжността. Не съществува 
и законово ограничение, изискващо времен-
но изпълняващият длъжността да се изби-
ра единствено сред заместниците на главния 
прокурор, чийто мандат е прекратен пред-
срочно“, пишат от организацията в позиция, 
разпространена в понеделник.

Според тях съмненията срещу Сарафов се 
засилват от факта, че през последните някол-

ко седмици именно той е магистратът, кой-
то беше най-активно въвлечен в конфликта с 
вече бившия главен прокурор.

Членът на Съдебния съвет Атанаска Дише-
ва също е на мнение, че изборът на временно 
изпълняващ длъжността главен прокурор е 
трябвало да стане на „публичен и задълбочен 
дебат“ и да бъдат обсъдени професионалните 
и нравствените качества на кандидата. Тя за-
стъпва тезата, че изборът е трябвало да бъде 
направен от пленума, а не от колегията, защо-
то главният прокурор не е просто поредният 
административен ръководител.

Кой ще бъде временен главен прокурор 

има значение заради
неизвестността кога ще
има титуляр
Висшият съдебен съвет (ВСС) би трябвало 

да открие процедурата тази седмица, но от 
„Продължаваме промяната – Демократична 
България“ смятат, че изборът трябва да бъде 
направен от нов съвет, евентуално дори след 
готвените промени в Конституцията. Това 
може да удължи управлението на изпълнява-
щия длъжността повече от три месеца.

Сарафов, който в интервю за „Дневник“ в 
средата на май заяви, че няма намерение да 
бъде нито и.д., нито да участва в процедура за 
избор на нов главен прокурор, сега прие пози-
цията и даде заявка, че ще ревизира искани-
ята на Гешев за имунитетите, сред които е и 
това за лидера на ГЕРБ Бойко Борисов за къ-
щата в Барселона.

БЪЛГАРИЯ

Заедно с отстраняването на Иван Гешев 
от поста от парламента дойдоха сигнали за 
съгласие, че фигурата на главния прокурор 
трябва да бъде премахната от конститу-
ционната уредба. Тон даде Пеевски, който 
обяви, че е обсъждал този въпрос на една 
от срещите си с Христо Иванов. Самият Ива-
нов, а също и Кирил Петков потвърдиха, че 
предпочитат да няма вече главен прокурор.

Извън възраженията на експертите, че 

заради естеството на работата на Проку-
ратурата има опасност от създаването на 
28 областни „гешевци“, големият проблем 
пред тази идея е, че изисква свикването на 
Велико народно събрание. 

Заедно с това дебатът възможно ли е да 
се премахне фигурата на главния прокурор 
слага някакъв „похлупак“ дори на безспор-
ни теми като състоянието на Висшия съде-
бен съвет.

Дни след като беше освободен от поста 
главен прокурор Иван Гешев първо поиска 
да бъде възстановен на работа във ВКП, а 
след това загатна, че влиза в политиката. 
В понеделник той обяви, че напуска съ-
дебната система, за да продължи „битка-
та за истина и справедливост“ с „полити-
чески средства“.

През годините Гешев се определи като 
християнсоциалист, напомня „Свободна 
Европа“, цитирайки негово интервю пред 
телевизията на ВМРО „България 24“.

Нестандартните му политически раз-
бирания се проявиха още преди да стане 
главен прокурор, когато той неглижи-
ра принципа за разделение на властите, 
формулиран от Монтескьо и възприет от 
всички съвременни демократични обще-
ства. През лятото на 2019 г. Гешев разви 
пред БНТ тезата, че не споделя „вижда-
нето на, да ги наречем, десните екстреми-
сти, че законодателната, изпълнителната 
и съдебната власт трябва да са разделе-
ни“.

Въпреки нееднократните му посещения 
в САЩ, бившият главен прокурор нито 
веднъж не успя да осъществи среща на 
високо ниво с представители на амери-
канските служби и съдебна система. За 
сметка на това, през последната година 
от мандата си той демонстрира тясно съ-
трудничество с Федерацията на ционис-
тите в България и дори посети Израел, за 

да обсъди ролята на Прокуратурата в не-
допускането на „Луковмарш“ в София.

Гешев нееднократно говори и за борба-
та на Прокуратурата със „зловредното ру-
ско влияние“.

Макар че Гешев сам е отричал да е ру-
софоб, казвайки, че е руски възпитаник 
в гимназията и слуша руска музика, в по-
следните дни от мандата си той неколко-
кратно намекна, че е станал обект на по-
литическа атака заради руския президент 
Владимир Путин.

Да има или не 
главен прокурор

Гешев влиза в политиката: Гешев влиза в политиката: 
Какви са убежденията му?Какви са убежденията му?

Обвиняемият по „Магнитски“ 
депутат от ДПС Делян Пеевски 
е автор на предложения 
от партията му проект за 
изменение на Конституцията

Иван Гешев даде заявка, че 
иска да влиза в политиката
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Взривяването на язовир „Нова Каховка“ на 
6 юни доведе до едно от най-големите еколо-
гични бедствия в региона. Водоемът е втори-
ят по големина в Украйна, но е най-големият 
по воден обем 18,19 км. За сравнение най-го-

лемият язовир в България – язовир „Искър“ е 
27 пъти по-малък. 

Заради взривяването на язовира множе-
ство сладководни риби и птици, хранещи се 
с тях, са застрашени от изчезване. 

70% от обема на водоема пък вече са изте-
кли в река Днепър, която отнася помитащите 
всичко по пътя си води в Черно море. Пряко 
засегнати са 46 селища. 3,801 къщи са навод-
нени или отнесени. Поради невъзможността 
на евакуация на домашни и бездомни живот-
ни, множество от тях са отнесени от водата.

Освобождаването на толкова голямо коли-
чество сладка вода допринесе и за временно 

локално обезсоляване 
някои райони на Черно море. Понижаване на 

солеността на водата с около 3 пъти (14‰ => 
4,5‰) вече се наблюдава край Одеса. Водата, 
която се влива в морето, е преминала и през 
аграрни и индустриални площи. Тя е отмила 
големи количества биогени и петролни проду-
кти при заливането на бензиностанции и ин-
дустриални зони. Във водите на Черно море 
край Одеса се наблюдават завишени нива на 
желязо, дървени отломки, отпадъци от бита и 
трупове на животни. Разпространението на ор-
ганични вещества и седименти може да се на-
блюдава чрез сателитни снимки.

Къпането и риболовът в района на Одеса 
вече са забранени. Пробите на морската вода, 
взети от украинските власти, са показали нали-
чието на салмонела, бактерия на холера, астра-
вируси, ротавируси, както и яйца и ларви на па-
разити, които поразяват тънките черва. Освен 
това експертите са открили наличието на еше-
рихия коли много над допустимите нива.

От наблюдения на морските отпадъци през 
годините са налични данни, доказващи, че 
теченията предразполагат и струпването на 
отпадъци по българското крайбрежие. Очак-
ва се чрез водите от Украйна до България да 
достигнат дървесни отломки, пластмасови 
обекти и фрагменти, уреди от бита, метални 
и стъклени предмети. 

Експерти обаче успокояват, че няма място 
за паника в България заради огромната еко-
катастрофа.

„Това залпово подаване на голямо количе-
ство сладки води в морето локално, в укра-
ински води, е причина за екологична ката-
строфа в украински води. То е попаднало в 
северния черноморски шелф и основна част 
от замърсяването ще си остане там, предиз-
виквайки много тежки последствия. Основ-
ните морски течения са от север на юг и ми-
нават край нашия бряг, насочвайки се към 
Турция. Това обаче е дълбоководната цирку-
лация на Черно море, а тези замърсители в 

момента са в шелфа, плитководието“, заяви 
пред БНР-Варна Васко Гълъбов, завеждащ 
секция „Морска метеорология и специали-
зирани прогнози за опасни явления в море-
то“ в НИМХ.

По думите му 

българският бряг е 
достатъчно далеч от
източника на замърсяване
и дотук концентрацията ще намалее до не-

значителни нива.
Според него и колегите му дори румънски-

ят бряг не е изложен на сериозна заплаха.
Д-р Димитър Беров, морски еколог от БАН, 

пък смята, че водите, които са се влели в Оде-
ския залив и са навлезли в северозападния 
шелф на Черно море, все още не са се прид-
вижили достатъчно на юг, за да предизвикат 
замърсяване. Благодарение на прогнозите за 
океанските и морски течения и ветрове уче-
ните ще знаят кога точно тези водни маси ще 
достигнат българските брегове, каза той. Ако 
това се случи, концентрациите на химикали и 
други замърсители ще бъдат много по-ниски 
от тези, които биха създали сериозен риск за 
здравето или имат токсичен ефект, успокои 
Беров пред БНР. 

„Има още един елемент на замърсяване и 
това са плаващите отпадъци. Това понякога 
се движи по-бързо, включително поради вя-
търа, така че можем да предположим, че ще 
ги видим първи“, каза той. „Става дума за би-
това пластмаса, от селското стопанство, как-
то и за други строителни материали, защото 
много съоръжения са разрушени в района на 
река Днепър. Вероятно след няколко седмици 
такива плаващи отломки могат да достигнат 
нашия бряг.“

На 8 юни министърът на околната среда 
Попов разпореди засилен мониторинг. Сате-
литните наблюдения и математическото мо-
делиране на водните течения засега не дават 
повод за безпокойство, съобщиха от Минис-
терството на околната среда. Проследява се 
състоянието не само на крайбрежните, но и 
на водните течения дълбоко в морето.

Безопасно ли е да се 
къпем в Черно море 
след взривяването на 
язовир „Каховка“?
Експертите са 
разнопосочни 
в мненията

Летен сезон

БЪЛГАРИЯ

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Скрийншот/Facebook
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Държавният секретар на САЩ Антъни 
Блинкен проведе първа среща на високо ниво 
с китайския президент Си Цзинпин в Пекин на 
фона на засиленото напрежение между САЩ 
и Китай. 35-минутният разговор, потвърден 
едва в последния момент, се състоя на втория 
ден от пътуването на американския пратеник 
в азиатската страна.

Си определи разговорите като „много до-
бри“ и заяви, че „двете страни са постигнали 
напредък и съгласие по някои конкретни въ-
проси“.

„Взаимодействието между държавите ви-
наги трябва да се основава на взаимно уваже-
ние и искреност“, каза Си и добави, че се на-
дява посещението на Блинкен да помогне за 
„стабилизирането на китайско-американски-
те отношения“.

Все още не е ясно дали двете страни ще ус-
пеят да уредят 

най-големите противоречия
помежду си, 
много от които са от значение за междуна-

родните финанси, сигурност и стабилност. 
Китай и САЩ изразиха готовност да про-

дължат да разговарят, но няма много при-
знаци, че която и да било от тях е готова да 
отстъпи от позициите си по въпроси като тър-
говията, Тайван, състоянието на човешките 
права в Китай и Хонконг, китайското военно 
присъствие в Южнокитайско море и войната 
на Русия в Украйна.

На срещата – първа визита на американски 
държавен секретар в Пекин от 2018 г. насам 
– нямаше пробив, коментира обаче Associated 
Press. По-късно пред телевизия NBC Блинкен 
заяви, че дори не е възобновено сътрудни-
чеството между двете армии, спряно от Пе-
кин, след като бившият председател на Ка-
марата на представителите на Съединените 
щати Нанси Пелоси през август миналата го-
дина посети Тайван.

Все пак президентът Си говори за „напре-
дък“ при срещата в китайската столица, не-
зависимо от отказа за отваряне на комуника-
ционните канали между военните. 

Съобщението, че Си ще разговаря с Блин-
кен, се възприема като специален жест и 
знак, че Пекин цели да разтовари рязко нара-
стващото напрежение между съперничещите 
си сили. Разговорите със Си дойдоха след два 
дни на интензивна двустранна дипломация, 
посочва ДПА.

В понеделник Блинкен се срещна и с ръко-
водителя на китайската външна политика Ван 
И, както и с външния министър Цин Ган. Спо-
ред държавните медии Ван е заявил, че посе-
щението на Блинкен е дошло в „критичен мо-
мент в китайско-американските отношения“, 
които се намират в „низходяща спирала“. Той 
е поискал от американската страна да спре да 
раздухва „теорията за китайската заплаха“, съ-
общава китайската обществена телевизия.

Разговорът на Блинкен с Цин Ган пък е про-
дължил седем часа и половина – много по-
дълго от планираното.

По време на срещата им държавният се-
кретар е повторил, че Съединените щати 
преследват „визия за свят, който е свободен, 
отворен и поддържа международния ред, ос-
нован на правила“. Той също така е поканил 
Цин Ган във Вашингтон. И двете страни зая-
виха, че разговорите са били откровени и кон-
структивни.

По време на първото си посещение в Китай 
като първи дипломат на САЩ 

Блинкен е разгледал редица
спорни въпроси, 
но също така и области, в които Пекин и Ва-

шингтон биха могли да си сътрудничат, съоб-
щи Държавният департамент на САЩ.

САЩ и Китай имат едни от най-важните 
двустранни отношения в света. Тези връзки 
бяха сериозно обтегнати от редица проблеми, 
включително подкрепата на Китай за войната 
на Русия в Украйна, заплахите на Пекин сре-
щу Тайван и продължаващите търговски спо-
рове в области като съвременните компютър-
ни чипове.

„Ню Йорк таймс“ пише, че усилията за ус-
тановяване на редовни дипломатически кон-
такти на най-високо равнище идват в ключов 

момент в обтегнатите отношения между две-
те държави. Двустранните отношения между 
САЩ и Китай са в най-ниската си точка от де-
сетилетия насам. Напрежението нарасна през 
февруари, когато Пентагонът обяви, че китай-
ски балон за наблюдение се носи над конти-
ненталната част на САЩ, след което нареди 
на американските изтребители да го свалят.

Отношенията се обтегнаха още повече, ко-
гато държавният секретар се срещна с Ван И 
в кулоарите на Мюнхенската конференция 
по сигурността, за да му каже, че според Ва-
шингтон Китай обмисля да подкрепи с оръ-
жия Русия за войната й в Украйна. В отговор 
Китай замрази някои важни аспекти на ди-

пломатическия обмен и засили антиамери-
канската си реторика.

Пекин неведнъж е обвинявал САЩ за вло-
шаването на двустранните връзки. Нито един 
въпрос не притеснява Пекин повече от нара-
стващата подкрепа на Вашингтон за Тайван 
– де факто независим остров, за който Ки-
тай претендира. Пекин също така се опитва 
да даде отпор и на усилията на Вашингтон 
да ограничи достъпа му до модерни полупро-
водникови чипове и производствено оборуд-
ване, както и да задълбочи връзките в облас-
тта на отбраната с регионалните съюзници на 
САЩ като Япония, Южна Корея, Австралия и 
Филипините.

От отношенията между 
Китай и САЩ зависят 
бъдещето и съдбата
на човечеството

Дипломация

Какво успя да постигне Блинкен по време на визитата си?

САЩ

БОЯН 
ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

МАРТИН 
СТОЯНОВ
martin@bgvoice.com

След посещението на държавния секре-
тар Антъни Блинкен в Китай и срещата 
му с президента Си Дзинпин, президентът 
Джо Байдън коментира, че отношения-
та между Вашингтон и Пекин се движат в 
правилната посока. 

„Поехме в правилната посока“, каза 
Байдън за американско-китайските 

отношения, цитиран от „Ройтерс“. По-
питан от журналисти дали усеща на-
предък в двустранните отношения аме-
риканският президент отговори: „Имаме 
напредък“.

По думите му Блинкен е свършил стра-
хотна работа по време на посещението си 
в китайската столица, предаде БТА.

Байдън: Байдън: Отношенията между САЩ и Отношенията между САЩ и 
Китай се движат в правилната посокаКитай се движат в правилната посока

Новият китайски премиер Ли Цян е на 
първото си официално посещение в чуж-
бина. В понеделник той пристигна в Герма-
ния, а след това ще отпътува и за Франция. 

В Берлин Ли Цян беше приет от прези-
дента на Германия Франк-Валтер Щай-
нмайер. По-късно китайският преми-
ер проведе и работна вечеря с канцлера 
Олаф Шолц.

Двамата разговаряха и на четири очи 

като основните теми на дебатите бяха 
двустранните търговски отношения и 
влиянието на Пекин върху Русия относно 
войната в Украйна.

В края на седмицата Ли Цян ще посети 
Париж, където ще присъства на Срещата 
на върха за нов глобален финансов пакт, 
насрочена за 22 – 23 юни. Домакин на съ-
битието е френският президент Еманюел 
Макрон.

Китайският премиер Китайският премиер 
пристигна на пристигна на 
посещение в Европапосещение в Европа

Разговорът между 
държавния секретар 
Антъни Блинкен и 
китайския президент 
Си Дзинпин се счита за 
пробив в дипломацията

Блинкен и китайският му 
колега, външният министър 
Цин Ган, разговаряха в 
продължение на седем часа 
и половина

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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„Гардиън“ припомня, че преди посещение-
то на Блинкен в Пекин Байдън е заявил, че се 
надява през следващите няколко месеца 

да се срещне с китайския
президент
„Надявам се, че през следващите няколко 

месеца ще се срещна отново със Си и ще раз-
говаряме за различията, които имаме, но и за 
това, че има области, в които можем да се раз-
бираме“, каза Байдън.

Двамата лидери вероятно ще присъстват 
на следващата среща на върха на Г-20 през 
септември в Делхи, а Си е поканен да пътува 
до Сан Франциско през ноември, когато САЩ 
са домакин на форума за Азиатско-тихооке-
анско икономическо сътрудничество.

САЩ

„Двете страни постигнаха напредък и 
споразумение по някои конкретни въпро-
си. Това е много добре“, цитира „Ройтерс“ 
думи на Си пред Блинкен на дълга маса, 
покрита с розови лотоси. Според него оба-
че САЩ не бива да „накърняват законните 
права и интереси на Китай“, което веро-
ятно е предупреждение Вашингтон да се 
въздържа от намеса в Тайван, който Пекин 
още смята за своя провинция, коментира 
„Дневник“. 

Китай допуска военна интервенция при 
обявяване на независимост или „външна 
намеса“ според публикуваната миналото 
лято „Бяла книга“. Същевременно ръко-
водителят на китайската външна полити-
ка Ван И окачестви в понеделник сутринта 
поведението на САЩ като „безразсъдна на-

меса във вътрешните въпроси на Китай“ по 
теми като Тайван.

В последната година, особено след посе-
щението на Нанси Пелоси на острова, все 
по-често се обсъжда хипотезата, при която 
азиатската страна напада територията, ма-
кар за такива планове да няма конкретни 
индикации.

„Ние поддържаме независимостта на 
Тайван. Продължаваме да се противопос-
тавяме на каквито и да било едностранни 
промени на статуквото от някоя от стра-
ните“, казва Блинкен в разпространени от 
Държавния департамент коментари пред 
медиите след срещите му в Пекин. В тях се 
посочва и че Вашингтон се придържа към 
отговорността си да „гарантира, че Тайван е 
способен да се защитава“.

След разговорите Блинкен заяви, че Ки-
тай е подновил обещанието си да не изпра-
ща оръжия на Русия за войната й в Украй-
на, съобщи „Франс прес“.

„Ние и други държави получихме увере-
ния от Китай, че не предоставя и няма да 
предоставя на Русия смъртоносни сред-
ства, които да използва в Украйна“, заяви 
той пред медиите, в края на двудневни-
те преговори в китайската столица. „Не 
сме видели никакви доказателства, които 
да противоречат на това. Това, което про-
дължава да ни тревожи, обаче, е възмож-
ността китайски компании да доставят 
технологии на Русия, които тя би могла да 
използва, за да продължи агресията си в 
Украйна“, добави той.

„Помолихме китайското правителство 
да бъде много бдително по този въпрос“, 
подчерта държавният секретар на САЩ. 
Той посочи, че обещанията на Пекин са 
били изпълнени „през последните седми-
ци“, а не само по време на неговото посе-
щение.

През последните месеци Вашингтон 
публично изрази загрижеността си относ-
но възможността Китай да доставя оръ-
жия на Русия, за да й помогне във войната 
в Украйна. Китай твърди, че е неутрален 
в конфликта и призовава за зачитане на 
суверенитета на държавите, включително 
на Украйна, но никога не е осъждал пуб-
лично започнатото от Владимир Путин на-
шествие в Украйна.

Без напредък за ТайванБез напредък за Тайван

Китай е 
обещал да 
не изпраща 
оръжия на 
Русия

Визитата на бившия председател на 
Камарата на представителите Нанси Пелоси 
в Тайван през август миналата година засили 
напрежението между САЩ и Китай

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Белият дом обяви, че облекчава критериите 
за допустимост за лотарията „Зелена карта“. 
Така хората, които вече са на територията на 
САЩ и чакат зелена карта, ще могат да рабо-
тят и да останат в страната, докато я получат. 

Службата за гражданство и имиграция 
(USCIS) издаде насоки, очертаващи критери-
ите за първоначални заявления и за подновя-
ване на документи за разрешение за работа 
(EAD) при непреодолими обстоятелства. 

Очаква се този ход да бъде от полза най-
вече за много индийски професионалисти в 
областта на технологиите, които са чакали 

дълго време за зелени карти или постоянно 
пребиваване. 

САЩ издават около 140,000
базирани на работа зелени
карти годишно 
Съществува обаче ограничение от седем 

процента за броя на зелените карти, които мо-
гат да бъдат дадени на лица от всяка отделна 
държава. Този лимит, известен като ограни-
чение за държава, е въведен, за да се осигури 
разнообразие при разпределянето на зелени 
карти и да се предотврати доминирането на 
която и да е държава в процеса. 

Насоките на USCIS очертават специфични 
изисквания, на които кандидатите трябва да 
отговарят, за да са съобразно условията за 
първоначален EAD въз основа на убедител-
ни обстоятелства. Те включват да сте основен 
бенефициент на одобрен формуляр I-140, да 
сте във валиден неимигрантски статут или 
разрешен гратисен период, да не сте подали 
молба за коригиране на статут и да отговаря-
те на определени биометрични данни и изи-
сквания за криминално минало. 

Освен това USCIS ще прави преценка, за да 
определи дали кандидатът демонстрира убе-
дителни обстоятелства, оправдаващи издава-
нето на разрешение за работа. 

„Тези мерки са значителна стъпка към под-
крепа на лица, изправени пред предизвика-
телни ситуации, и гарантиране на способ-
ността им да работят законно в Съединените 
щати“, каза Аджай Бутория, виден защитник 
на правата на имигрантите. 

Той подчерта значението на тези мерки за 
лицата и зависимите от тях лица, които се на-
мират в предизвикателни ситуации като се-
риозно заболяване или увреждане, спорове 
с работодатели или отмъщение, значителни 
вреди или прекъсвания на заетостта. Буто-
рия каза, че неизчерпателният списък от ква-

лифициращи обстоятелства, предоставен от 
USCIS, предлага на лицата 

възможност да представят
доказателства 
в подкрепа на своя случай. 
„Например, лица с одобрени петиции за ими-

грантска виза в свръхнатоварени категории 
или области на таксуване могат да представят 
доказателства като записване в училище или 
висше образование, документи за ипотеки или 
за дългосрочен наем, за да демонстрират убе-
дителни обстоятелства“, каза той. 

Фондацията за изследване на Индия и ин-
дийската диаспора (FIIDS) похвали USCIS за 
прилагането на разпоредба, която подкрепя 
съкратените H1-B работници. 

Този ход е от решаващо значение за семей-
ствата, изправени пред загуба на дом, отте-
гляне от училище или необходимост от пре-
местване поради загуба на работа, което е от 
полза за много индийски ИТ специалисти. 

„Наистина се чувствам горд, че продължи-
телно застъпничество в продължение на по-
вече от шест месеца започна да се отразява в 
съображения и корекции от USCIS“, каза Хан-
дерао Канд от FIIDS.

САЩ

Белият дом разреши:

Решението е в полза 
най-вече за много 
индийци от IT сектора

Вече може да се чака и в 
САЩ за „Зелена карта“

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Сн.: Pixabay

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/milanabash78
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Талант и решителност за работа в едно – 
това направи възможно отличаващ се в уче-
нието български младеж да заеме мястото 
си в един от най-престижните университе-
ти в САЩ и света. Самуил Николов завършва 
Природоматематическата гимназия във Ве-
лико Търново и е приет да учи космонавти-
ка и аеронавтика в Embry–Riddle Aeronautical 
University в САЩ. Той е едва вторият бълга-
рин, приет да учи космонавтика в това изтък-
натото учебно заведение.

Самуил започва да мечтае за космоса още 
в 4 клас, но решението да учи космонавти-
ка идва години по-късно, когато става най-
младият стипендиант на NASA – National 
Aeronautics and Space Administration от Бъл-
гария. 

„Бях най-малкият стипендиант на НАСА от 
България 2015 година, за да отида на база-
та им в Измир, където бях на едноседмично 
обучение и 

това беше преломният
момент, 
в който реших, че това е, с което искам да 

се занимавам. Решаващият момент може би 
беше, когато бях избран за астронавт №1 в со-
валката, което ще рече, че трябваше да се 
кача в истинска летяла совалка и да извър-
ша няколко задачи, които астронавтите тряб-
ва да свършат“, каза Самуил Николов пред 
БНТ1.

Това е прекрасен пример за решителност и 
постоянство, който показва, че когато човек 
иска да постигне нещо и положи усилия, няма 
лимит – дори и космосът.

По пътя към преследването на своята голя-
ма мечта Самуил влага огромен труд и уси-
лия, за да развива непрекъснато себе си. Той 
е пълен отличник, програмист, владее съвър-
шено английски език, има редица спортни по-
стижения, а в свободното си време се занима-
ва с музика. Най-много време обаче отделя на 
Космоса.

От няколко години работи съвместно с 
НАСА, „Спейс Екс“ и Международната кос-

мическа станция по създаването на уебплат-
форма, в която комбинира най-актуалната 
информация от извършените космически из-
следвания. Трудът и знанията, положени от 
Самуил, не остават незабелязани от светов-
ната космическа общност. Така в началото 
на тази година кандидатства в американския 
Embry–Riddle Aeronautical University.

„САЩ ме привлякоха най-вече заради мно-
го силната си космическа програма, такива 
неща не могат за жалост да се учат в Източна 
Европа и като цяло в Европа, тъй като тряб-
ва държавата да има достатъчно финанси и 
инфраструктура, за да разполага с полеви и 
практически занимания за учениците. Амери-
ка е единственият вариант за международен 
ученик да получи каквато и да е стипендия за 
такова образование и да бъде приет в такова 
заведение“, разказа Самуил.

Въпреки че заради изключителните му по-
стижения университетът отпуска най-висока-
та стипендия на момчето, тя няма да покрие 
таксата за обучение от 65,000 долара годиш-
но. Затова 

родителите му търсят начин
да съберат непосилната за
тях сума 
А според тях всяко дете има талант и роля-

та на семейството е да го открие навреме и да 
научи детето да се труди и да вярва в себе си.

„Важно е детето да има някакви интереси, 
да успееш да намериш това, което го вълну-
ва, да го побутнеш от една страна, от другата 
страна и то да си поеме пътя“, казва майката 
на Самуил.

„Въпросът е, че трябва да се намери злат-
ната среда. Както в един негов любим филм 
Силвестър Сталоун казва: „Не е важно живо-
тът колко силно те удря, а колко бързо ще се 
върнеш“, казва бащата на Самуил, цитиран от 
БНТ1.

Самуил мечтае един ден България да въз-
станови своята космическа агенция и нейната 

слава и вярва, че това е напълно възможно:
„Според мен има достатъчно кадърни хора 

и мотивирани, ако се съберем достатъчно за-
вършени кадри, да се върнем тук, да възста-
новим космическата агенция и нейната слава, 
способни сме. Живея с мотото, че небето не е 
лимитът. Всеки, който гледа към звездите, ще 
надскочи това, към което се стреми.“

Наша гордост

Деветнайсетгодишният Теодор Малчев, 
абитуриент от Софийската математическа 
гимназия, е приет в Харвард, Йейл и в Ко-
лумбийския университет. 

„Това е личен успех и много се гордея с 
това. Родителите ми много са помогнали 
за тази моя хубава амбиция да порасне в 
добрия смисъл на амбицията. Баща ми спе-
циално винаги ме е стимулирал да се стре-
мя към най-доброто и най-подходящото за 
мен“, разказа Теодор Малчев.

Теодор си поставя високи цели още от 

дете. Зад успеха му се крият много посто-
янство и упоритост.

„Има много моменти, в които не съм мо-
жел да смогна на всичко, което е трябва-
ло да правя, за да постигна целите си, но 
човек трябва да продължи, това стои зад 
този стремеж. И много вяра от страна на 
моите родители в посока към моя успех“, 
разказа още Теодор.

Споделя, че родителите му са много ли-
берални и винаги са го оставяли сам да 
прави изборите в живота си.

19-годишният Теодор 19-годишният Теодор 
Малчев е приет в три Малчев е приет в три 
от най-престижните от най-престижните 
университети в светауниверситети в света

Теодор Малчев

Самуил Николов

Сн.: NOVA

Сн.: bTV

Отличник от Търново стана 
вторият българин, който
ще учи в университета
по аеронавтика в САЩ

Самуил Николов

Сн.: bTV
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Броят на престъпленията, извършени от 
родените през 90-те години на миналия век, 
не е нараснал драстично, но все по-често се 
наблюдава жестоката тенденция да се обезо-
бразяват, палят и обезглавяват жертвите, со-
чат данните на психолозите.

Бруталните тийнейджъри, наричани още 
Децата на Прехода, без никакви скрупули 
предприемат и всякакви възможни действия, 
за да прикрият следите си. Хората, родени 
след 1990 г., криминалните психолози нари-
чат „нулево поколение“. Те са жертва на бор-
бата за оцеляване. Тези деца съзряха и всич-
ко, което не се е случило правилно в онези 
години, се проявява сега.

Повечето млади престъпници са израснали 
по време на прехода. В полицейските сводки 
не липсват случаи на убити брутално хора, а 

извършителят е на не повече от 20 години. За 
пребити до смърт възрастни хора, които са 
извършени от тийнейджъри, като не винаги 
се отнася за такива от ромски произход.

Бомба с часовников
механизъм
Поколението на Прехода е „бомба с часов-

ников механизъм“, което лесно може да се 
поддаде на антидемократични форми на уп-
равление. Това пък се казва в доклад на фон-
дацията „Софийска платформа“. Документът 
е посветен на поколенията на прехода в дър-
жавите от Източна Европа.

Комбинацията от ниски нива на социално 
и институционално доверие, заедно с ниския 
интерес към граждански и политически дей-
ности, както и нереалистично високите очак-
вания към държавата е бомба с часовников 
механизъм, предупреждават авторите на из-
следването. Гражданите са лесно поддава-
щи се на антидемократични форми на упра-
вление и това издига финансовата сигурност, 
връзките и корупцията високо в подредбата 
на ценностите.

Проучване на фондация „Фридрих 
Еберт“ от 2014 г. намира, че основните ин-
тереси на по-младото поколение в Бълга-
рия са да изглежда добре, да бъде неза-
висимо и да има кариера. Стремежът към 
независимост обаче не води до граждански 
действия или политическа активност; става 
въпрос по-скоро за икономическия аспект. 
Това може да бъде донякъде обяснено с 
израстването им в условия на постоянна 
промяна, икономическа несигурност и ос-
къдицата на 90-те години. Успехът на всяка 
цена е цел за 42% от младите българи, а не-
потизмът остава основно средство.

„Едно допитване от 2007 г., когато вля-

зохме в ЕС, показва, че младите разбират 
под демокрация най-общо казано възмож-
ността да си купиш всичко. Но това не е за-
дължително само израз на желанието да 
консумираш, а разбирането, че с подкуп 
можеш да купиш всичко и всеки, малко 
като във филма на Кустурица „Ако нещо не 
става с паре, става с много паре“. От тук и 
мотивацията за кариера и акумулирането 
на ресурси“, коментира Славкова. „Други-
ят аспект на желанието за финансова не-
зависимост е осъзнаването, че не можеш 
да разчиташ на държавата, затова трупаш 
благосъстояние, за да разчиташ на частни 
услуги.“

Да купиш всичкоДа купиш всичко

Децата на Прехода: 
Престъпници без 
ценности, лесни за 
манипулиране убийци

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Те обезглавяват, 
нямат скрупули 
и се поддават на 
антидемократични 
форми на 
управление

Нулево поколение в България

КРИМИ

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

Сн.: Pixabay

http://www.sashaivanovinsurance.com
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„Дефицитният опит на българина с де-
мокрацията не е само продукт на кому-
нистическото минало, той е продукт и на 
недостатъците на прехода, на захвата на 
държавата, проблемите с правораздаване-
то и на съвременните предизвикателства 
пред демокрацията, произтичащи от соци-
алните мрежи, миграция и т.н.“, казва тя. 
„Комбинацията от двете води до ниско по-
знаване и използване на механизмите на 
демокрацията, както и не особено високо 
мнение за нея.“

Изследователите разделят „поколе-

нието на прехода“ на две групи – родени-
те между 1975 г. и 1985 г. и тези, родени 
след 1985 г. до 1995 г. Основните разлики 
между тях са, че първата група е по-граж-
дански активна, а двете се интересуват и 
от съвсем различни проблеми. Докато ро-
дените до 1985 г. са по-склонни да се ан-
гажират със защитата на върховенството 
на закона, свободата на словото, незави-
симата съдебна система или корупция-
та, по-младите се интересуват предимно 
от аполитични каузи – като защитата на 
околната среда.

Комунизъм и дефицит Комунизъм и дефицит 
на демокрацияна демокрация

Общото между двете части на поколе-
нието обаче остава неспособността граж-
данската им енергия да доведе до промяна 
и между тях като граждани и държавния 
апарат на практика почти няма връзка. В 
същото време те имат високите очаквания, 
че държавата трябва да се грижи за граж-
даните. Между 92% и 86% са на мнение, че 
институциите трябва да осигурят безплат-
но образование, здравеопазване, минимал-
ни заплати и заетост за всекиго, а в същото 
време 60% смятат, че данъците трябва да 
намалеят.

„Т. нар. поколение на прехода израсна ос-
новно в среда на публично и семейно мъл-

чание по комунизма, преди мълчанието 
да отиде в другата си крайност – носталги-
ята. Затова по-младите хора не са ностал-
гични, а по-скоро възприемат вярванията 
и нагласите на по-възрастните, свързани с 
комунизма. Сред тези вярвания са, както 
ние ги наричаме, митове за „доброто старо 
време“ – за безплатното обучение, здравео-
пазване, качествената храна, ниските нива 
на престъпност и ПТП-та. Паралелно с това 
се ширят и вярванията, че не комунизмът, а 
демокрацията е виновна за феномени като 
корупцията, като се забравя, че тя е добре 
установена практика в годините преди 89-а 
година“, обяснява Славкова.

Държавата е длъжнаДържавата е длъжна

КРИМИ
Макар емиграционният тренд да е обърнат 

за пръв път от 1989 г. насам и добре образо-
вани, млади българи да се връщат в страна-
та, активните граждани са прекалено малко и 
прекалено многообразни, за да променят об-
становката. Дори напротив – съществува раз-
бирането, че животът е задоволителен, осо-
бено ако човек работи за чужда компания, и 
няма нужда да се ангажира с политика. Про-
учвания на скорошните протестни движения 
показват, че за тях е по-лесно да се организи-
рат „против“ нещо, но че не успяват да форму-
лират цел, към която да се стремят.

„Въпреки че все още повече хора предпочи-
тат да живеят в демокрация, както теренната 
ни работа, така и изследванията ни показват, 
че разбирането на българина за демокрация 
е много изкривено, не е рационализирано“, 
обяснява за „Дневник“ Луиза Славкова, ди-
ректор на „Софийска платформа“.

„В разбирането на много хора думата демо-

крация означава преход, а преходът има нега-
тивна конотация.“

„Хората нямат усещането, че успехите им, 
каквито и да са те, са свързани с политическо-
то устройство и възможностите, които дава 
демокрацията, колкото и дефектна да е тя. 
Опитът на хората с демокрацията е оскъден, 
липсва познаване на естеството на граждан-
ството, това, че се формира както от права, 
така и от задължения и че формите за влия-
ние и взаимодействие с политиката и инсти-
туциите отиват отвъд гласуването. И на фона 
на тези ниски нива на познаване и разбиране 
на демократичните процеси и ниската граж-
данска култура, комунизмът изглежда като 
един подреден строй, който не очаква от теб 
никаква инициатива и отговорност. В демо-
крацията всички сме овластени и граждан-
ството означава да носим отговорност за сре-
дата. В комунизма нямаме власт, но не носим 
и отговорност.“

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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ВЪПРОС: Здравей, Ангел! Бих искал да знам 
дали моята пенсия от държавата ще бъде об-
ложена с данък след като се пенсионирам и 
ако е така какъв процент данък ще трябва да 
плащам на нея? 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и благо-
даря Ви за хубавия въпрос. Сигурен съм, че 
всеки, който наближава пенсионна възраст се 
пита точно този въпрос поне няколко пъти и 
би искал да има яснота по тази тема в малко 
по-голяма дълбочина. 

Нека разгледаме различните ситуации и 
правилата, които влияят на данъчното обла-

гане на държавната пенсия или така нарече-
ните Social Security Benefits, които се дават 
спрямо годините стаж и обложения зарабо-
тен доход през този период. 

Първата точка, която трябва да се уточни 
е глобата, която всеки, който не е навършил 
пълна пенсионна възраст и заработва над 
$21,240 доход на календарна година трябва 
да плати. Тази глоба е в размер на $1 от пен-
сията за всеки $2, надхвърлящи позволения 
лимит от $21,240. 

Ето един пример – ако сте пенсионер и по-
лучавате държавна пенсия, но нямате навър-
шена пълна пенсионна възраст и сте зарабо-
тил $25,000 за тази календарна година, вие 

автоматично сте подложен
на глоба 
от $1,880, които ще бъдат приспаднати 

от пенсията Ви за тази година. Тази глоба се 
изчислява на база сумата, която надхвърля 
позволения доход от $21,240, в случая тази 
сума е $3,760 и половината от нея е $1,880, 
което ще бъде приспаднато от Вашата пен-
сия за тази година, равняващо се на $156.66 
на месец. Разбира се, лимитът за заработе-
ния доход може да претърпи промяна според 
инфлацията, от година на година, както и Ва-
шите доходи, следователно глобата (ако има 
такава) ще се променя според тези две вели-
чини. 

Сега, нека погледнем директно към данъ-
ците, дължими върху пенсионния доход. 

За 2023 година, ако сте пенсионер и полу-
чавате държавна пенсия, а може би и други 
доходи от бизнес, работа или инвестиции, об-
лагаемите лимити са следните за различните 
групи: 

Подавате федерални данъци като Individual 
– под $25,000 „комбиниран годишен до-
ход“ – $0 данъци на пенсията; от $25,000 до 
$34,000 комбиниран годишен ще плащате да-
нък на 50% от пенсията (тоест, ако получавате 
$1,000 на месец, само $500 от тях ще бъдат 
обложени с данък и $500 няма да имат ника-
къв данък); ако правите над $34,000 комби-
ниран годишен доход, ще бъдете обложен на 

85% от Вашата пенсия (тоест при $1,000 пен-
сия, $850 от тях ще бъдат обложени с данъци 
и $150 няма да имат никакъв данък)

Подавате федерални данъци като „семей-
ство“ – под $32,000 „комбиниран доход“ меж-
ду двамата съпрузи, няма данъци на пенсия-
та; от $32,000 до $44,000 има данък на 50% 
от пенсионната сума, която ще бъде обложе-
на с данък, базиран на останалите Ви зара-
ботки; над $44,000 комбиниран доход, тогава 
Вашата пенсия ще бъде обложена с данък на 
85% от стойността й. 

Подавате федерални данъци отделно, но 
Вие сте семейство – при тази ситуация адми-
нистрацията казва, че най-вероятно 

ще трябва да плащате данък 
върху целия размер от Вашата пенсия, в 

процент, базиран на заработения Ви доход. 
Сега, нека обясня какво администрацията 

има предвид като казва „комбиниран доход“. 
Това е калкулация, която събира Вашия бру-
тен заработен доход плюс лихвите, получени 
от инвестиции за годината плюс половината 
от полагащата Ви се пенсия. 

Например – ако имате заработен доход от 
$15,000 за годината, лихви от инвестиции в 
размер на $5,000 и пенсия от $12,000, Ва-
шият „комбиниран доход“ според админи-
страцията би бил $26,000 за годината. Това 
е много важно да го имате предвид, когато 
калкулирате потенциалните данъци на Ва-
шата пенсия. 

Нека напомня все пак, че тези лимити и 
правила могат да бъдат променяни от адми-
нистрацията всяка година и да следите за 
тези изменения, за да не останете неприятно 
изненадани от тях в даден момент. 

Ако и Вие имате въпроси или се интересу-
вате от различните аспекти на финансовата 
част от живота, Вие можете да си запазите 
час за консултация на директния ми теле-
фон – (224) 522-2413 или на електронната 
ми поща – Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.
com. Въпросите, които четете, са зададени 
от клиенти, с които съм работил по време на 
консултации в моя офис. 

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Какъв данък 
ще плащам на 
моята пенсия?
Въпроси и отговори от 
изминалата седмица

Финансови съвети

https://connectmortgagecorp.com/


21 - 27 юни 2023 г. 17ВАШИТЕ ПАРИ

С всички циркулиращи заглавия за 
цените на жилищата и нарастващите 
лихви по ипотечните кредити, може 
да се чудите дали все още има сми-
съл да инвестирате в собственост на 
жилище точно сега. Скорошно проуч-
ване на Gallup показва, че отговорът е 
да. Всъщност недвижимите имоти бяха 
избрани за най-добрата дългосрочна 
инвестиция за 11-а поредна година, 
побеждавайки постоянно други видо-
ве инвестиции като злато, акции и об-
лигации.

Ако мислите за закупуване на дом, 
нека това проучване ви успокои. Въпре-
ки всичко, което се случва днес, амери-
канците признават, че притежаването 
на дом е мощно финансово решение.

Защо американците все още се 
чувстват толкова положително от-
носно стойността на инвестицията в 
недвижимо имущество ли? Според 
събраните данни, покупката на недви-
жими имоти обикновено е солидна 
дългосрочна стратегия за изграждане 
на богатство в Америка. Както Лорънс 
Юн, главен икономист в Националната 
асоциация на брокерите на недвижими 
имоти (NAR), отбелязва:

„...собствеността върху жилище е 

катализатор за 
изграждане
на богатство 
за хора от всички сфери на живо-

та. Месечната вноска по ипотека чес-
то се смята за принудителна спестовна 

сметка, която помага на собствениците 
на жилища да изградят нетна стойност 
около 40 пъти по-висока от тази на на-
емател“.

Като допълнение, нека поставим и 
въпроса за първоначалните вноски. Те 
НЕ трябва да бъдат 20%, както все още 
повечето смятат, а напротив. Вижте 
графиката по-долу:

Това е така, защото притежаването 
на дом увеличава нетната ви стойност 
с течение на времето, тъй като стой-
ността на дома ви поскъпва и изпла-
щате ипотеката си със „стари пари“. И 
тъй като изграждането на това богат-

ство отнема време, може да има сми-
съл да започнете веднага щом можете. 
Ако изчакате да купите и продължите 
да наемате, ще пропуснете тези месеч-
ни плащания за жилище, отиващи към 
собствения ви капитал.

В заключение, закупуването на жи-
лище е сериозно, но доста сигурно ре-
шение да градите богатство. Така че не 
е чудно, че толкова много хора гледат 
на недвижимите имоти като на най-до-
брата дългосрочна инвестиция. Ако сте 
готови да започнете собственото си пъ-
туване към собствеността върху ВА-
ШИЯ дом, нека се свържем днес.

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

„Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупуване, продажба и отдаване под наем, но и непрестанно ги уве-
домявам относно всеки възможен аспект, който би повлиял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност за повечето хора е най-важната 
и най-голямата, която те са направили или ще направят някога в живота си. Ако имате въпроси, свързани с тази или други мои статии досега, или 
въобще с всичко, свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще е удоволствие да помогна. Моят директен 
номер е: 773-827-7827, или ми пишете на имейл: gergana.todorova@bairdwarner.com. Уебсайт, за повече информация: GerganaTodorova.BairdWarner.
com. Консултацията е винаги безплатна и не ви ангажира по никакъв начин.”

Имотен пазар

Как притежаването
на дом увеличава

богатство във времето
Ако обмисляте да закупите жилище тази година, 

уверете се в дългосрочните ползи от това

Как работи собственият капитал
Собственият капитал е нетната 
стойност на вашето жилище 
минус вашите кредити. Той се 
повишава, когато:
- Изплащате кредита си във времето
- Оценката на вашия имот повишава 
стойността му

Средно, в национален мащаб, цените 
на имотите са се увеличили с 290.2% 

за последните 32 години.
Това означава, че вашата нетна стойност може да нарасне 

значително в дългосрочен план, когато притежавате жилище. 

Процентни промени в цените на жилищата

Собствеността на жилище е печеливша във времето. 
Свържете се с нас днес

Днешната средна първоначална
вноска е по-малко от 20%

Купуващи за първи път Всички купувачи

Недвижимите имоти
все още се смятат за
най-добрата дългосрочна 
инвестиция

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

МАКСИМ 
САМОРУКОВ

Ситуацията, при която украинските войски настъпват, а руските се от-
браняват, неизбежно създава впечатлението, че година и половина война 
с Украйна е принудила руското ръководство да смекчи амбициите си. Че 
сега Кремъл е готов да се задоволи с вече постигнатите успехи – макар и 
без Киев и Одеса. Още повече, че руските войски понесоха тежки загуби и 
явно няма да могат да преминат в настъпление без нова вълна на мобили-
зация, която властите не искат да провеждат заради непредвидимите по-
следици в страната. 

Подобен подход е съвсем рационален и руското ръководство вероятно 
би го следвало, ако в днешна Русия все още съществуваше такова нещо 
като „ръководство“. Но в действителност има само един човек, който взе-
ма ключовите решения за войната и мира в страната – Владимир Путин. 

За руския лидер войната отдавна се е превърнала в удобен инструмент, 
който му помага да реализира най-разнообразни цели и да получи полити-
чески ползи. От друга страна, прекратяването на една война е рискована 
стъпка в неизвестното.

Войната с Украйна се превърна във връх на управленския стил на Пу-
тин. Той просто я започна, а след това всичко в Русия започна да върви в 
желаната от него посока. Войната съкрати търговията на Русия с Европей-
ския съюз наполовина само през 2022 г., увеличи я един път и половина 
с Китай и два пъти и половина с Индия. Целите за сътрудничество с Азия, 
които правителството си постави някъде около 2030 г., на практика вече 
са постигнати. 

Или дедоларизацията на руската икономика. Руските власти говорят за 
това още от времето на Елцин. Но дори и тук една година война направи 
повече, отколкото бе направено през предходните 30 години. 

Железопътната линия през Иран, за да се осигури на Русия достъп до 
пристанищата на Индийския океан, се обсъждаше от 2005 г. насам. И само 
войната даде тласък за това да се намерят пари за изграждането й. Същото 
е и със „Сила Сибири-2“ – гигантския газопровод от Западен Сибир до Китай. 

Нахлуването в Украйна позволи на Путин да тласне едва ли не целия 
свят в желаната от него посока. Съседна Беларус, без особен натиск, е гото-
ва да се интегрира с Русия толкова дълбоко, колкото Кремъл можеше само 
да мечтае преди войната. Европа, останала без евтин газ, се кара със Съе-
динените щати заради енергийни субсидии и протекционизъм. Инфлация-
та и помощта за Украйна раздухват недоволството на западните общества 
от старите либерални елити.

Китай и други развиващи се страни се държат все по-неотстъпчиво със 
Запада, като не желаят да се нагласят според неговите изисквания, свър-
зани с войната. 

Дългогодишните мечти на Путин бързо се сбъдват една по една и изоб-
що не е ясно защо той трябва да спира всичко това? Да, прекратяването 
на войната ще спаси хиляди животи и ще спести милиарди долари. Но ако 
Путин е научил нещо от толкова любимата му руска история, то е, че и хи-
лядите животи, и милиардите долари са нещо тленно, преходно и за чието 
опазване след това никой няма да си спомня кой знае колко. 

Той използва войната, за да определи еднолично хода на руската, евро-
пейската и дори световната история. 

Освен това след войната ще се явят въпроси не само за Путин, но и към 
него – от останалите жители на Русия. Какви са били целите на инвазия-
та? Каква е била нейната цена? Струвало ли си е едното за постигане на 
другото?

Тези въпроси ще бъдат отправени лично към Путин. На въпросите ще 
трябва да се отговаря по някакъв начин и това ще трябва да стане в ситуа-
ция, в която засилените репресии вече няма да могат да бъдат оправдава-
ни с извънредната ситуация по време на война. 

Разбира се, това не означава, че краят на войната непременно ще дове-
де до крах на режима на Путин. Но защо неговият лидер трябва да поема 
такъв риск? 

Да не воюва за Путин е още по-опасно. Разбира се, една нова вълна на 
мобилизация е рисковано начинание, изпълнено с непредвидени последи-
ци. Но в даден момент отказът от провеждане на втора вълна може да се 
окаже още по-рисков вариант, изпълнен с опасност от поражение във вой-
ната или с необходимостта тя да бъде спешно и позорно прекратена. И тук 
последствията ще бъдат много по-тежки, отколкото от мобилизацията.

Трудно е да си представим как тази логика може да бъде пречупена без 
промяна на върха. А дори и след такава промяна Русия едва ли ще се рад-
ва на добри отношения с целия свят и власт, която да се отчита пред обще-
ството. Въпреки това всяко следващо ръководство в Русия неизбежно ще 
бъде по-колективно, защото нито близо, нито далеч от висшата власт няма 
човек със същия авторитет и възможност да налага волята си на останала-
та част от страната.

Защо Путин няма 
интерес да спре 
войната?

https://www.krilchev.com/
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Ние сме управляващи 
опозиционери

Така определи позицията на 
ГЕРБ-СДС в правителството 

„Денков – Габриел“ депутатът от 
коалицията Румен Христов.

Конституцията не е лексикон, 
в който пишеш какви са ти 
желанията

Това каза Ивайло Вълчев от ИТН пред 
медиите в парламента по повод исканията 

за конституционни реформи.

Да очакваме, че всичко това ще се 
превърне в парад на Снежанки и весели 
коледни еленчета е нереалистично

Така лидерът на „Да, България“ Христо Иванов 
контрира прекомерните упреци и очаквания към 
демократичните сили за правосъдната реформа.

Не ни трябват тези откачени граници. Това е 
глупост... Най-голямата глупост на Балканите са 
границите

Това каза македонският премиер Димитър Ковачевски по 
време на панел с черногорския служебен премиер Дритан 
Абазович и генералния секретар на Съвета за регионално 

сътрудничество Майлинда Брегу като част от Преспанския 
форум за диалог в Струга.

Много ни надценяват, нито сме толкова 
силни, нито толкова зли

Така депутатът от ГЕРБ Тома Биков отговори 
на въпрос в „Панорама“ дали партията стои зад 

отстраняването на главния прокурор Иван Гешев.

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html
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Емигрант в САЩ, заминал преди години с 
$1,000 в джоба, днес се превърна в щедър 
дарител в родното си родопско село Црънча. 
Васил Байрактаров построи огромен парк за 
отдих и спорт, направен изцяло с негови лич-
ни средства за над 1 млн. лева, разказва „24 
часа“.

Паркът е разположен на около 400 метра в 
западния край на селото по посока скалното 
светилище Скалето. Общата му площ е вър-
ху 6 декара, които са земи на фамилията на 
Байрактаров, както и закупени допълнително 
терени.

„Държавата не е направила толкова за на-
шето село, колкото Васил. Тук бе почти пущи-
нак с голям наклон и едва се минаваше. До 
него водеше една козя пътека. Сега децата ще 
има къде да играят“, казват жители на Црън-
ча.

Новата придобивка беше открита за праз-
ника на доспатското село, без присъствието 
на самия дарител, който е бил спрян от биз-
нес ангажименти.

„Цялата гощавка, хонорарите на музикал-
ните изпълнители и другите разходи по събо-

ра, който е 
традицио-
нен, са по-
крити от 
Байракта -
ров“, уточ-
нява кметът 
Недко Хад-
жиев.

Е м и г р а н т ъ т 
е изградил игри-
ще за минифутбол 
с изкуствена трева, иг-
рища за тенис и волейбол, 
многофункционална сцена с обща 
площ от 30 квадратни метра, барбекю с лят-
на и зимна част, както и голям детски парк с 
множество атракции.

Има и построена чешма 
с четири чучура. На различни места в пар-

ка, който е заобиколен от брезови гори, има 

монтирани 32 пейки. Паркът е осветен и със 
самостоятелен санитарен възел.

До парка по идея на Байрактаров е прока-
ран 400 метра нов път. Над него е построена 
подпорна бетонна стена, поставени са бордю-
ри и по трасето е насипан чакъл.

На изток покрай скалните забележително-
сти на селото минава друг път, прокаран от 
емигранта, който води към старото шосе за 
благоевградското село Ваклиново. От парка 
се разкрива живописна гледка към каньо-
на на реката, планините в Северна Гърция и 

Югозападна България. 
„Идеята ми все още не е при-
ключена напълно. Предстои 

да се положат цветните 
настилки на игрища-

та. Предвиждам след 
парка в западна по-
сока да се поставят 
и табели, защото 
пътеката минава 
през скални фено-
мени, малка пеще-
ра, римски мост. 
Благодарен съм 
на кметовете на 

Црънча Недко Хад-
жиев и на община 

Доспат Елин Радев, 
че съдействат и реално 

не е имало бюрократични 
пречки“, казва 46-годишни-

ят дарител пред изданието.
Оформени са зелени площи и 

други площадки с цветен трошен камък, а 
подходите са направени с паваж.

„Баща му почина през 2021 г. Поиска да 
построи чешма и навес в негова памет – тук 
е традиция. Постепенно обаче у него се раж-
даха нови идеи да се разшири с други съоръ-
жения и така се стигна до този комплекс, за 
който никой в селото дори не си е мечтаел. 

Родолюбиво

Българин от Чикаго дари 1 млн.лв. 
на родното си село

БЪЛГАРИЯ

Васил Байрактаров, синът 
му Патрик и баща му Румен

Сн.: Васил Байрактаров/24 часа

Васил Байрактаров заминал за САЩ 
преди 20 години с $1,000 в джоба
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Паркът реално може да се ползва денонощно 
– поставени са 64 лампи. Дори учениците ще 
могат да провеждат част от игрите си в учеб-
ните програми тук. Училището в Црънча е за-
щитено и в него учат 28 деца, но няма такава 
добра база“, обяснява кметът.

Селото е на границата между Смолянска и 
Благоевградска област, в най-източната част 
на областта Чеч, на 3 км от границата с Гър-
ция. Допреди трийсетина години е било към 
община Сатовча.

В миналото основното препитание е било 
отглеждането на тютюн. Някога жителите на 
Црънча са произвеждали около 900 тона тю-
тюн. Заради недобрите изкупни цени и въз-
можността хората да работят в чужбина в 
днешно време нито един в селото не сее тю-
тюн.

Хората са заети като служители в кметство-
то, учители и възпитатели в училището и дет-
ската градина. Има цех за шивашко производ-
ство, фурна, малки търговски обекти.

„Пари има много по света, но те отиват ви-
наги в големите центрове. Така е и в Бълга-
рия. В райони като родния ми Чеч 

не се инвестира
Най-близката болница е далече, на мини-

мум час и половина път. Затова и средната 
продължителност на живот е ниска. Хората 
там са искрени и отрудени, исках да ги зарад-
вам“, казва Байрактаров.

Той живее в Чикаго от 22 години. Завър-
шил е езикова гимназия, а след това учил в 
УНСС, но не успял да завърши, защото след IV 
курс в университета му се удала възможност 

да замине в САЩ.
Имах 1,000 долара, но бях с още трима 

души, които нямаха и толкова, затова ги по-
харчихме заедно, признава емигрантът.  

В началото работел като шофьор на тир и 
постепенно започвал да купува свои камиони. 
Така придобил голям автопарк със стотици 
камиони. Освен бизнес в транспорта и логис-
тиката Байрактаров развива успешно интере-
сите си и в областта на недвижимите имоти.

Построил е, притежава и отдава под наем 
над 160 луксозни апартамента в Чикаго.

Байрактаров е правил множество жесто-
ве за селото си. По повод кръгла годишнина 
на ОУ „Никола Вапцаров“ той е дарил крупна 
сума и професионална озвучителна уредба в 
помощ на учебния процес.

Преди това финансира и създаването на ту-

ристически сайт, в който се разказва за исто-
рията и забележителностите, има богата га-
лерия от снимки и видеа, както и актуални 
новини за Црънча. Изцяло с негови средства 
е направена масивна постройка край гроби-
щето, в която подготвят починалите, преди да 
напуснат земния си път.

„Болеше ме колко е занемарен теренът око-
ло гробището. В едно общество, където общи-
те му части са западнали и в такова състоя-
ние, е белег, че това общество не е здраво“, 
казва Байрактаров.

Той е и един от най-щедрите дарители в 
българската общност и в Чикаго – подпома-
га училища, фолклорни състави и културни 
събития. От 13 години финансира и тържест-
веното отбелязване на националния празник 
в един от големите градове в щата Илинойс.

БЪЛГАРИЯ

Сн.: Васил Байрактаров/24 часа Сн.: Васил Байрактаров/24 часа

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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-километрова дупка в 

земята започва да 
копае Китай, за да 

разберат по-добре 
подземната структу-

ра на нашата планета и 
да усъвършенстват техно-

логията си за сондиране. Пра-
вителството на Китай се надява, 

че страната ще завърши мисията си 
за 457 дни, като планира да пробие 
10 континентални пласта – извест-
ни още като различните слоеве на 
Земята. Крайната цел е да се докос-
не до земята в системата на креда-
та – област от земната кора, която е 
на около 140 милиона години.

10

часа готвене е но-
вият рекорд, впи-
сан в книгата на 
Гинес. Той е поста-

вен от нигерийския 
шеф-готвач Хилда 

Ефионг Баси. Рекор-
дът беше потвърден бли-

зо месец, след като GWR прегледа 
кадрите от готварския маратон, про-
дължил четири дни. 26-годишната 
жена готвеше в импровизирана кух-

ня в продължение на четири дни, като 
започна в четвъртък, 11 май, и завърши 

в понеделник, 15 май, като приготви поч-
ти 100 тенджери с храна, съобщи GWR на 
своя уебсайт.

93
принтер за първи път сер-
вира истинско, култивира-
но рибно филе. Steakholder 
Foods, стартъп, базиран в 
Израел, произведе 3D-отпе-

чатаното парче риба от типа 
групер. „При тази първа дегус-

тация показахме култивиран про-
дукт, който има люспи, има вкус и 
се топи в устата точно както трябва 
да бъде рибата“, казва Михир Пер-
шад, съосновател и главен изпъл-
нителен директор на Umami Meats. 
Култивираните морски продукти и 

месо са истински протеини, които са 
отгледани в лаборатория с помощта на 

стволови клетки, вместо риба от морето 
или добитък, отглеждан във ферма.

3D

пинсети, открити 
в древния римски 
град Уроксетър, в 
Шропшър, Англия, 

показа, че манията 
по обезкосмяване-

то може да бъде про-
следена до римско вре-
ме. Селището, в което 
е направена находката, 
датира от II до IV век 
след Христа. Открити са 

също така стъргалка за 
кожа, бутилки с парфюм, 

бижута и апликатори за 
грим – което показва колко 

важни са били личната хигие-
на и красотата за римляните.

50

http://www.prospectlicensing.com/
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Има един срамен период в българската 
история, когато неприкосновеността на лич-
ната ни кореспонденция не беше гарантира-
на пълноценно. Тогава беше ясно, че да из-
пратиш писмо в Америка, например, може 
да бъде и равносилно на „държавна измя-
на“. Така се тълкуваха роднинските връзки 
на някои българи с техни близки отвъд Оке-
ана, но и не само там. В София в онези годи-
ни се знаеше, кога точно се събират писма-
та от кутиите в Централна поща. Това беше 
в един точно определен ден от седмицата. И 
именно тогава хората се тълпяха пред кути-
ите за западните държави, за да пуснат пис-
мата си в същия този ден. 

Защо беше така? Защото се носеше леген-
да, че 

писмата до САЩ и някои
капиталистически държави
се отварят, 
за да се прочете какво пише в тях и за да 

не се изнесе по този начин някаква нежела-
на от управляващата комунистическа пар-
тия информация. Легенда, но тази легенда 
си имаше своите основания, защото сами-
те пощенски служители съветваха своите 
близки, които имаха роднини на Запад, да 
пускат писмата си именно в този последен 
ден, когато писмата се вземаха от кутиите 
в Централна поща в София. Тогава поне се 
предполагаше, че властите и репресивни-
ят апарат няма да имат достатъчно техно-
логично време, за да задържат целия обем 
от писма и да отворят тези, които считат 
за притеснителни от идеологическа гледна 
точка. 

По същия начин стояха нещата и извън 
София. Знаеше се кога точно се събират пис-
мата от пощенските кутии за изпращане в 
малките градове и селата и именно тогава се 
пускаха те, понякога дори и в самите чували 
на пощенските служители, при събирането 
им от кутиите. Така се предполагаше, че 

властите няма да имат
време да проверят писмата 

Разбира се, системата далеч не беше тол-
кова опростена. Повече от ясно е, че за оп-
ределени хора, които са били следени от 
политическата полиция, са действали да-
леч по-строги правила. Ако например даден 
съмнителен от идеологическа гледна точка 
човек пусне писмо, дори и това да се случи 
в определения за събиране на писмата ден, 
то тогава властите ще имат основание да за-
държат целия набор от писма, за да прове-
рят писмото именно на въпросния идеологи-
чески съмнителен човек.

През годините постепенно властта отпус-
ка обръча. Ако през 60-те и началото на 70-
те години цензурата е важала особено силно 
за писмата, а също и за колетите предимно 
от Запада, то след средата на 70-те годи-
ни възелът сякаш се отпуска леко. Вече не 
е толкова демонстративна гаврата на вла-
стите в София с колетите, които получават 
граждани от свои близки и  роднини на За-
пад. 

Николица Крушкина получава лекарства 
и капки за очи от съпруга си, емигрант в 
САЩ. В края на 50-те години тя получава ко-

лети, но те са отворени, вътре липсват ня-
кои неща, а лекарствата и капките биват 
демонстративно изхвърляни пред очите на 
Николица, защото са считани за „нечисти“, 
идващи от Запада. Това вече не се случва 
през 60-те и 70-те години, но тогава вече и 
съпругът на Николица е покойник, той уми-
ра още през 1957 г. Така или иначе власти-
те в София разбират, че с насилие, агресия 
и демонстративна арогантност няма как да 
удържат властта. Необходим им е друг под-
ход и това е 

демагогията, мишкуването,
измамите, внушенията и
подмяната на ценности 
Така постепенно се стига до уж отслабва-

не на хватката, но реално условията се за-
пазват същите. Методите и средствата за 
постигането на преките цели обаче се про-
менят, което създава илюзията, че режимът 
в София се либерализира. В някои отноше-
ния дори се постига обратен ефект – затяга 
се контролът, но с по-меки мероприятия. За-
силва се индиректното влияние, следенето, 
подслушванията, тоест – „превенцията“ на 
„престъпления“ от гледна точка на изкриве-
ната ценностна система на комунистическа-
та държава. 

И сега да се върнем на пощите. Много со-
фиянци не вярваха, други пък се съмняваха, 
че властите шпионират дори и личната им 
кореспонденция, но постепенно всички за-
почваха да спазват неписаното правило, все 
пак, за всеки случай, да пускат писмата си в 
кутиите в Централна поща в София именно 
в следобедните часове, в деня, когато те се 
събираха за последно, за да бъдат изпрате-
ни по местоназначенията си. Вероятно сис-
темата е била да се събират писма по някол-
ко пъти в седмицата. 

Именно заради това пускането на пис-
мо например в четвъртък следобед е може-
ло да гарантира, че въпросното писмо няма 
да бъде подложено на цензура. Има вероят-
ност, разбира се, това да е само една градска 
легенда, казана от един човек и превърна-
ла се в информационна лавина. Дори това е 
твърде вероятно.

Така или иначе обаче цензура на лична-
та кореспонденция в онези години имаше, 
особено в ранния период на така наречената 
„народна демокрация“ докъм края на 50-те 
и началото на 60-те години на ХХ в., „демо-
крация“ обаче, която беше директен евфе-
мизъм за диктатурата на комунистическата 
партия в България.

ИСТОРИЯ НА ИМИГРАЦИЯТА

ВЕНЦИСЛАВ ЖЕКОВ
venci@bgvoice.com

Исторически абсурди

Когато писмата 
ни бяха тотално 
цензурирани
Личната 
кореспонденция беше 
неприкосновена, но 
само на думи, по време 
на комунизма

Задният вход на Централна поща в София, от 
където се извозваха и се извозват писмата

Личната кореспонденция по време на 
комунизма уж беше неприкосновена, 
но фактите говорят друго

Снимки: Архив на автора
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„По едно време исках да съм пилот във 
„Формула 1“, а ето, сега създавам коли, които 
са за пилоти – смее се Алекс. – И в най-смели-
те си мечти не съм се виждал като дизайнер 
на колите, по които се захласвах като малък.“

От 10 години в Отдела за специални поръч-
ки MSO на McLaren един от водещите дизай-
нери е българин – Александър, или Алекс Але-
ксиев. Вече е главен дизайнер в MSO. Негова 
гениална разработка е една от най-бързите 
коли в света – хиперавтомобилът Speedtail, 
достоен наследник на F1.

Негова е и Solus GT – кола, която Алекс 
първоначално разработва за видео играта на 
Sony – Gran Turismo, но хората толкова много 
я харесват, че от McLaren решават да я кон-
струират и като кола за писти.

В портфолиото на световноизвестния авто-
мобилен дизайнер Алекс Алексиев влизат и 
разработки като 720S, 650S Can Am, 688HS, 
P1 GTR Beco... Наред е нов проект с космиче-

ски параметри, за който Алекс засега запазва 
пълно мълчание...

„Като малък 

много обичах да рисувам 
в клас, вкъщи, навсякъде. Къщи, животни, 

лодки, самолети... всякакви неща, от което 

учителките не бяха много щастливи“, шегу-
ва се роденият в София и израсъл в „Обеля“ 
Александър. На 8 години се увлича по коли-
те и събира всякакви модели. Деветгодишен, 
той вече е в Съединените щати, където роди-
телите му емигрират през 1996 г.

Живеят във Флорида. Там Алекс се захлас-

ва по тв поредицата Overhaulin („Основен ре-
монт“) на автомобилния дизайнер Чип Фуз. 
Гледа и други подобни програми. Поглъща с 
любопитство кадрите как дават нов живот на 
старите коли, като сменят дизайна, бронята, 
интериора, екстериора. „Автомобилен дизай-
нер – ето, това е!“, казва си Алекс.

Той научава, че в Щатите има две висши 
училища, където се учи автомобилен дизайн. 
Чип Фуз е завършил едно от най-престижни-
те училища за такъв дизайн – колежа по из-
куства Art Center College of Design в Пасадина, 
Калифорния.

„Другата възможност беше в Детройт, но 
имаше много причини да ме тегли към Кали-
форния. От колежа бяха излезли много ди-
зайнери, които работеха в индустрията и уче-
ха студентите. Избрах Калифорния и заради 
слънцето и плажовете“, споделя Алекс.

На 18 години той прекосява Щатите – 3,000 
мили от Флорида до Калифорния, за да 

учи по мечтаната
специалност 
Записва се в подготвителната програма. 

Представя скиците си – минипроекти, как би 
изглеждала колата на бъдещето през 2050-
а например.

„Минипроектите са много важни, те показ-

ПОКОЛЕНИЕТО Y

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Алекс Алексиев – 
дизайнерът, който 
създаде легендарния 
хиперавтомобил 
Speedtail

Успели българи

Българинът ръководи Отдела за 
специални поръчки на McLaren и е автор 
на футуристичния Solus GT, прототип от 
видеоиграта Gran Turismo Сн.: Личен архив

Алекс работи 
по екстериора 
на автомобил

С Бруно Сена, 
племенник на 
легендата от 
„Формула 1“ 
Айртон Сена

На презентация 
в Нюпорт Бийч

С пилота от 
„Формула 1“ 
Дженсън Бътън
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ват на професионалистите как мислиш, какви 
идеи имаш и дали можеш да рисуваш, защо-
то рисунките са тези, които продават идеята“, 
коментира Алекс. Много цени факта, че през 
8-те семестъра, или близо 4-те години, е бил 
на стаж в Калифорния, в Минесота, в БМВ, в 
„Тойота“.

Той завършва с отличие колежа в Пасадина 
през декември 2012 г. „Бях много щастлив, че 
на завършването дойдоха и баба ми, и дядо 
ми от България“, казва той. Показва послед-
ните си 3 – 4 проекта – макети на моделите 
1:4 или 1:5, които се разглеждат от предста-
вители на големите автомобилни компании в 
света.

Алекс е един от двамата студенти, покане-
ни от директора на програмата в колежа, в 
Бевърли Хилс, на ревю на кола на McLaren – 
само за специални клиенти. „Знаех, че там ще 
бъде главният дизайнер на McLaren тогава, 
Франк Стефансон. Беше 6 часа следобед, има-
ше огромно задръстване и колегата ми със-

тудент явно се беше отказал. Аз обаче се ка-
чих в колата и карах като луд, защото такива 
неща не се случват всеки ден“, смее се Алекс.

„С Франк се бяхме виждали преди, имаше 
особен сантимент към България, защото при-
ятелката му беше българка. Каза ми да му 
пратя портфолиото си, обаче аз бях готов, но-
сех го на флашка и му го дадох, а той се изне-
нада колко съм организиран. По-късно се чу-
хме и ми предложи да отида през лятото на 
2013-а на пробен период като дизайнер. 

Преместих се с един голям
куфар в Лондон 
и оттогава не съм си тръгвал, вече 10 годи-

ни съм там“, разказва той.

Дизайнът на една кола започва от най-обик-
новени скици върху хартия с молив или мар-
кер, обяснява Алекс. После скиците се вкар-
ват в компютър и се правят дигитални скици 
на фотошоп. Променят се така, че формата да 
е все по-аеродинамична, за все по-бързо уско-
рение. После идват инженерите, които поня-
кога казват: „Това е невъзможно да се напра-
ви“. „Имаме и конфликти с техническия екип, 
а аз трябва да защитя идеите си по възможно 
най-добрия начин“, казва Алекс.

В McLaren първият му проект е за интерио-
ра на модела 720S, след което го назначават 
и за постоянно. Включват го в MSO – отдела за 
специални поръчки и работи по няколко ли-
митирани серии като 688 HS.

По легендата Speedtail
работи 2 години, 
до октомври 2018-а, когато показват хи-

перавтомобила на света. За вдъхновение им 
служи F1. Speedtail означава „бърза опашка“, 

целият дизайн е по-дълъг, 5137 мм. Идеята 
е въздухът върху и под колата да се събере 
заедно към задната част и да направи колата 
много по-аеродинамична.

Speedtail вдига над 400 км/ч. Задвижване-
то е хибридно с общо 1,050 конски сили. Има 
най-бързото ускорение до 300 км/ч – за се-
кунди, като то е с 2 секунди по-бързо от това 
на спортната кола P1. Развива и по-висока 
скорост от P1, но създателите са поставили 
ограничение до 400 км, защото... все още не 
са построени нито толкова дълги улици, нито 
такива шосета, за да се разгърне цялата мощ 
на колата.

Разположението на седалките – три, като 
шофьорската е в средата, е както при F1. 

Speedtail не е много за писти, особено за за-
вои, повече е за ускорение по права линия. 
Иначе клиентите си я карат и във всекидне-
вието, обяснява Алекс.

Създадена е в лимитирана серия от 106 
броя, като оригиналния F1. А цената й е $2,5 
млн. И тъй като всеки клиент е пожелал не-
говата кола да се персонифицира, било то с 
боя или с различни части, цената се качва с 
до $380 хиляди над оригиналната.

„За мен Speedtail беше много специален 
проект – вълнува се Алекс. – Като дете вина-
ги в стаята си имах плакат от F1. Кой би мо-
гъл дори само да мечтае, че преди да е на-
вършил 30 ще работи по наследника на F1 
– Speedtail...“

След този голям връх какво предстои пред 
Алекс – небе? Не и за амбициозния българин. 
Още в началото на работата по Speedtail през 
2016-а, от Sony го питат дали би направил ди-
зайн за вълшебната кола за 2030-а. Кола, в 
която да вложат цялата наука за аеродинами-

ка, двигатели, за тяхната Gran Turismo – най-
голямата състезателна игра в света.

Алекс работи успоредно по двата дизайна, 
а този за Gran Turismo завършва светкавично 
– за около 6 – 7 седмици, за разлика от други-
те проекти, които продължават до 2 години. 
Колата на Gran Turismo излиза в началото на 
2017-а. Проектът е особено скъп на Алекс, за-
щото в него няма никакви рестрикции, огра-
ничения и може да развихри фантазията си, 
да направи неща, които в действителност не 
може да станат.

Когато колата излиза обаче, хората толкова 
много я харесват, че в McLaren непрекъснато 
постъпват запитвания дали ще бъде създаде-
на такава и за реалния живот. „През 2022-ра, 
през август, в Пебъл Бийч, Калифорния, на 

шоу показахме колата, предназначена за ре-
алния живот – Solus GT. Бяхме първата ком-
пания, която от кола за видео игра прави ис-
тинска такава. Това ме изстреля на... Луната! 
Такива фантастични неща не се случват нико-
га!“, вълнува се Алекс.

Solus GT е само в 25 броя 
и е само за писти, не е за шофиране по ули-

ците. „Някои клиенти имат собствени писти“, 
казва Алекс. Футуристичен дизайн, един шо-
фьор в средата, стъкло във вид на балон, като 
самолет е, обяснява той.

След завършването на Speedtail той работи 
като главен дизайнер и на модела Sabre (от 
име на меч). „Беше уникален проект, в още 
по-малко бройки – само 15 коли за Щатите, 
и само в един маркет, никъде другаде“, каз-
ва Алекс. Всяка от тези 15 коли е уникална – 
чрез боята или частите. Струва около $5,800 
млн.

Днес той работи по нов суперпроект, за кой-

то запазва пълно мълчание, поне за следва-
щата година и половина, но пак ще е хиперав-
томобил.

Живее близо до Лондон и до офиса на 
McLaren в Уокинг, Съри. Има приятелка. „За 
деца все още съм младеж“, смее се Алекс. Ха-
ресва му, че е близо до България, ходи си два 
пъти годишно. Интересува се от историята и 
архитектурата и обикаля места като Вален-
сия, Майорка, Санторини.

„Дали съм успял? По-скоро съм щастлив, че 
работя това, за което като дете дори не смеех 
и да помисля – казва той. – Все още се чудя 
на късмета си как човек, мечтал като малък 
дори само да види писти, сега прави хиперав-
томобили. Стискам палци само да сме живи 
и здрави.“

Алекс работи 
по визията 
на колата за 
видеоиграта 
Gran Turismo

Алекс на презентацията по случай 
завършването на колежа в Пасадина

На презентация на Speedtail в Женева

С пилота от „Формула 1“ Дейвид Култард
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Ерик О’Нийл е още нов във ФБР и се ориен-
тира в обстановката, когато неговият начал-
ник му нарежда да дойде в дома му в 8 часа 
сутринта в събота, за да поговорят. Подобни 
покани никога не приключват добре, но Ерик 
е решил, че нещо ще се случва. През цялото 
пътуване скърца със зъби, защото работата в 
подобна агенция е свързана с най-различни 

променливи. В агенцията има заловени двой-
ни агенти и всеки нов служител се гледа по-
дозрително. Ерик е успял да премине редица 
тестове, но оценките не се съобщават и няма 
бележници, следователно подобна покана 
може да завърши със закопчаване на белез-
ници. С влизането в дома на своя началник 
има само един въпрос:

„Познаваш ли човек на име Робърт Хан-
сен?“

ФБР ще предложи официална задача на 
О’Нийл, която ще изкове успешна кариера, но 
всичко това идва с един много сериозен риск. 
Директорът предлага на Ерик да се внедри 
в нова организация, където трябва да следи 
движенията на заподозрения Робърт Хансен, 

смятан за двоен агент на КГБ. Докладите по-
сочват, че същият е изключително рисков ка-
дър, 

заплашващ американската
сигурност
Мнозина по-късно ще го наричат „най-голе-

мия предател на САЩ“. О’Нийл няма никаква 
представа срещу кого трябва да се изправи, 
но и няма много време за мислене. Съгласява 
се и не осъзнава, че единствената причина за 
поканата е, че ФБР не иска да жертва никого 
другиго. За по-старшите агенти, той може да 
е просто агнето, което се изпраща на заколе-
ние.

Робърт Хансен е отговорен за предоставя-
нето на най-ценните материали от американ-

ското разузнаване. През далечната 1985 г. е 
успял да спечели вниманието на ФБР като ус-
пява да разкрие трима души, за които се вяр-
ва, че работят за КГБ. Въпросните хора са за-
държани и след това са депортирани обратно 
в САЩ, като двама от тях са екзекутирани.

В момента, в който О’Нийл се качва обратно 
в автомобила си, ФБР вече са 

започнали следенето на
заподозрения
Въпреки добрата им работа, бюрото има 

нужда от човек, който да бъде близо и да сле-
ди подробно всяка една стъпка, пише chr.bg. 
Необходимо е солидно доказателство, амери-
канците го наричат „димящ пистолет“, който 
да гарантира, че Хансен наистина е обвързан 

Ролята на О’Нийл е да работи в нов цен-
тър за компютърна сигурност и провер-
ка на данните. Там е изпратен и Хансен. 
Върколака трябва да се преструва, че 
върши своята работа и криптира пер-
фектно данните си, докато под прикри-
тие трябва да разглежда какво точно 
прави неговият колега.

Преди това няма особен поглед над 
този метод на работа и генерално няма 
никаква представа как ще се справи с 
тази задача. Обикновено се използва 
фалшива самоличност, но тук няма да се 
наложи, О’Нийл трябва да играе роля-
та на себе си. Отделно от това, трябва да 
запази хладнокръвие и да не се издава. 
Неговата съпруга също ще бъде разкрита 

пред Хансен и КГБ, което не е най-добро-
то решение, но в критични моменти няма 
как да се действа по друг начин.

О’Нийл прекарва почти всеки ден с по-
дслушвателно устройство, докато е на 9 
етаж в щаба на ФБР. По това време вече 
е успял да се срещне с параноята и по-
дозренията. Назначен е втори агент, на 
когото трябва да предава информация-
та, но през цялото време работи с Хан-
сен, споделяйки две съседни стаи с обща 
връзка. Основен интерес са компютри-
те, които Ерик използва – задължително 
трябва да поддържа връзка между двете 
системи. Години по-късно ще се шегува, 
че с егото на Хансен няма място за нико-
го другиго.

Ролята на О‘НийлРолята на О‘Нийл

Как „Върколака“ 
залови „най-големия 
предател“ на САЩ

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

ФБР често се сблъсква с двойни агенти, 
които работят в полза на Русия

Двоен агент

КРИМИ
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с шпионски игри, вредящи изцяло на разузна-
ването. При откриването на такива доказател-
ства, присъдата ще бъде доживотен затвор в 
един от най-строго охраняваните затвори, при 
това без право на помилване.

Операцията е и много технична, защото те-
мата на разследване е обвързана с кибер си-
гурност. Имат нужда и от някой непознат, 
който Хансен да не подозира и да маскира ця-
лата представа, че е под постоянно наблюде-
ние. Ерик О’Нийл е само на 27 години и има 
сериозни познания в IT сферата, следовател-
но е най-подходящ за тази работа. Никой не 
подозира, че 27-годишният мъж може да 

постигне толкова сериозни
успехи
За операцията се използват псевдоними 

и ФБР избира на О’Нийл интересен такъв – 
„Върколака“. Прякорът не е толкова зловещ, 
когато е бил в академията, някои от препо-

давателите си спомнят, че една вечер в близ-
кия бар Патрик се качва на бара и започва 
да вие като вълк срещу пълнолунието. След 
тази случка е лесно да се намери и правил-
ният прякор.

Що за птица е потенциалният двоен 
агент? Точно тук идва забавната страна, 
Ерик е луд фен на агент Бонд. Разполага с 
личен пистолет „Валтер“ и винаги ходи с 
костюми, някои са копирани директно от 
филма. Стреми се да изглежда изключи-
телно елегантно и нахакано за външния 
свят, но на работното си място е съвсем 
различен човек. Всеки път има проблеми 
и не може да се справи с поставените зада-
чи. Единственото спасение е, че е брилян-
тен анализатор, победен от нарцисизма в 
себе си. Хансен вярвал, че изобщо не е за 
тази позиция и заслужава много повече.

Лабилността и липсата на оценка карат 
един агент да премине на вражеския ла-
гер. Обещанието за повече пари ще допъл-
ни цялата картина. През последните 20 
години неговият лайфстайл се захранва 

именно от руснаците. А тяхната школа е 
просто съвършена в създаването на един 
особено добър и дори перфектен агент.

За да успее да се разкрие тайната на 
Патрик, той трябва да започне да говори и 
да се отпуска. О’Нийл не спира да разказ-
ва вицове, кани го у дома си, излизат на по 
бира. Връзката им става по-стабилна във 
времето. Това дава възможност на Ерик да 
се промъква до бюрото на своя колега и да 
проверява какво точно е оставено.

Един от най-интересните инструменти 
за връзка е преносимият джобен компю-
тър PalmPilot. За него говори повече, от-
колкото за собствената си жена, а точно 
това се превръща в необходимата цел. 
ФБР има едно оригинално решение, прос-
то да изкара Хансен от офиса и да го нака-
ра да остави телефона си.

През март 2002 г. Хансен се призна-
ва за виновен по 15 обвинения, включи-
телно шпиониране и предаване на ин-
формация. Съгласен е да съдейства на 
ФБР, за да избегне смъртната присъда. 
Най-странното е, че никога няма отговор 
защо е продължил да изнася информа-
ция, когато вече е имал необходимите 
пари, за да живее охолно и без никакви 

проблеми. О’Нийл дава този отговор, ма-
кар и да не е сигурен:

„Това е нещото, което го кара да се 
чувства стойностен във всекидневието. 
Никой не може да се справи по-добре от 
него, поне така мисли той, а най-трагич-
ното е, че вярвал как всичко това ще го 
превърне в безсмъртен. Реално се случи 
точно това.“

Намесата на Джеймс БондНамесата на Джеймс Бонд Хансен се признава за 
виновен по 15 обвинения
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Естествената козметика може да даде от-
лични резултати, без в състава да има доба-
вени химикали. Голяма част от собствениците 
на козметични компании започват бизнеса си 
като първоначално приготвят различни смеси 
за себе си. Използвайки своите еликсири, спо-

деляли някои от тях с приятели, които също 
оставали доволни. Когато у дома приготвим 
крем за лице или друга здравословна комби-

нация, освен занимателно хоби, това ще бъде 
и чудесен начин да се погрижим за кожата 
като й дадем почивка от всякакви подобрите-
ли, стабилизатори, емулгатори, оцветители и 
парфюми.

Всеки сам може да си
направи у дома крем 
с напълно естествени съставки. Достатъчно 

е да заимства суровини от трапезата. Тогава, 
разбира се, срокът на годност е доста по-кра-
тък отколкото на стандартната натурална и 
органична козметика. Но ако все пак сте ре-
шили да се развихрите и да пробвате собстве-
норъчно забъркани средства, предлагаме ви 
няколко лесни рецепти за красива кожа:

Ягоди 
Притежателите на суха кожа лесно и бър-

зо могат да си направят овлажняващ плодов 
крем за лице с вкусния и сладък плод. Ня-
колко узрели резена се намачкват и към тях 

се добавя 1 ч. л. глицерин. Слагат се и 2 – 3 
лъжици овесено брашно (смлени овесени 
ядки).

Лайка 
В половин чаена чаша се прави за-

парка от сушена лайка. Прецежда се 
и се смесва с 1 ч. л. глицерин, 1 с. 
л. зехтин и няколко капки етерично 
масло. Разбърква се с миксер и се 
съхранява в хладилника. Използва 
се не повече от седмица.

Коприва 
1 с. л. коприва – ако листата са 

пресни или 2 с. л. сушени се запарват в 
чаша вряла вода. Към сместа се добавя 
1 с. л. брезови пъпки. След охлаждане се 
добавя пчелен восък (1 ч. л.) с лъжица зех-
тин. Затопля се с разбъркване 30 минути.

Ябълка 
Към настъргана или смляна на пюре ябъл-

ка се добавят 1 жълтък и 1 с. л. топъл мед. 
Сместа може да се прилага като хидратираща 
и подхранваща маска 30 минути. Тя запазва 
свежестта си 2 – 3 дни, когато се съхранява 
в хладилник.

Заквасена сметана 
2 жълтъка плюс няколко капки сок от ли-

мон и 2 суп. лъжици ленено масло се смесват 
с 2 – 3 с. л. заквасена сметана. Разбъркват се 
добре и домашният крем за лицето и за зоната 

о к о л о 
очите е го-
тов. Съхранява се в хладилник в затворен 
стъклен буркан за не повече от седмица. Сле-
дете за срока на годност – залепете листче с 
датата на приготвянето, за да не пресрочите. 
Винаги разбърквайте преди нанасянето.

Много са продуктите, от които могат да се 
направят маски или кремове за лице. Лаван-
дула, невен, живовляк, зелен чай, морски зър-
настец, авокадо, цитруси, домат, краставица, 
грозде, тиква, мед… Полезната храна за тяло-
то е полезна и за кожата.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Естествена козметика 
от вашата трапеза
Много продукти от хладилника дават
отличен резултат и върху кожата

Здравословно

Сн.: Pixabay
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Еспадрилите са класика за лятото. Удобни 
и ефектни, те са идеални за ежедневието или 
почивката на море. И могат да заместят лю-
бимите ви сандали на ток, с които не може да 
издържите по цял ден. И за разлика от мара-
тонките и белите кецове, са по-елегантни и 
отиват на повече свежи визии, пише Tialoto.
bg.

Може да се каже, че перфектният баланс на 
обувки за горещия сезон идва под формата 
на еспадрили. Тези обувки се отличават със 
симпатична плетена подметка. Има някол-
ко разновидности – например по-високи, тип 
танк или пък затворени / с отворени пръсти. 
Освен това някои са със симпатични малки 
каишки. Комбинират се с много плажни чан-
ти или плетени с кожени дръжки.

Добре е да имаме по чифт еспадрили, кои-
то да носим с ефирния си копринен комплект 
от панталон и широка риза. Или пък да ги съ-
четаем с дълга рокля с флорални мотиви или 

пък миди дънкова пола с моряшка тениска/
потник. Всичко е въпрос на предпочитания!

Кейт Мидълтън показа
перфектните еспадрили
Още преди настъпването на пролетта, ма-

кар и във Великобритания да 
вали, съпругата на принц 

Уилям вече извади лю-
бимите си бежови ес-

падрили. Тя се поя-
ви с тях по време 
на посещението 
си на изложение-
то в Челси.

Принцесата на 
Уелс обува въ-
просните летни 
обувки не за първи 

път. И реши да съ-
четае светлорозовата 

си рокля с еспадрилки с 
връзки с пискюли на гле-

зените.
Светлокафявият велурен чифт 

обувки на принцеса Кейт, изглежда, подхож-
да на обстановката на събитието, което не е 
строго официално. Те са на марката Castaner, 
леко повдигнати с подметка тип танк.

Какви еспадрили да носите
това лято?

Еспадрилите на Кейт Мидълтън – повдиг-
нати, с ратанова или подметка със слама, са 
най-разпространеният тип на пазара. Докато 
едни модели са с каишки, други са със симпа-
тични връзки. Но има и други модели, които 
да разгледате. Например:

Мокасини тип еспадрили
След като мокасините станаха толкова по-

пулярни за пролетта и есента, дизайнерите 
измислиха удобен вариант и за лятото. Под 
формата на еспадрили.

Мокасините са комбинация от равни 
обувки и маратонки, известни със своя ком-
форт. А с покритието на еспадрилите може-
те да ги добавите към почти всеки свой ле-
тен тоалет.

Сандали
Те са изключително удобни и позволяват 

на краката ви да дишат през целия летен се-
зон. Някои са с открити пръсти, докато други 
не – имат две части, обгръщащи пръстите и 
глезена.

Еспадрилите тип сандали придават едно-
временно лекота и изтънченост.

МОДАМОДА

Еспадрилите
Класиката, без която не можем това лято

ТенденцииСн.: Pexels

Сн.: katemiddletonstyled/
Instagram
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TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 годи-
ни в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 години опит. 
Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме работната застра-
ховка за шофьорът. За повече информация на тел 847-749-9161 
8477499161  №19946
РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL 
за съвместна работа. За повече информация се обадете на 224-
659-2356. 2246592356  №19912
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL 
за съвместна работа. За информация звъннете на 224-659-
2356. 2246592356  №19933
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL 
за съвместна работа. За информация звъннете на 224-659-
2356. 2246592356  №19934
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да 
назначи шофьори с минимум 2 години опит. Автоматик ками-
они с APU. Заплащане според опита: $0.60-0.65cpm. 773-603-
6413 7736036413  №19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на къщи в екип.Те-
лефон за връзка 224-444-0552 2244440552  №19905
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60293, Набираме контрактори със CDL 
за съвместна работа. За повече информация се обадете на 224-
659-2356. 2246592356  №19911
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания набира 
шофьори Class A на дълги дистанции. Заплащането е за зара-
ботена седмица или на миля - до $ 1900.00 на седмица за започ-
ване , в зависимост от опита..Търсим собственици на камиони. 
За повече подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oставете съ-
общение, ако не отговорим. 2248480266  №19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is looking for 
experienced drivers. We o  er dedicated lanes and 30% from the 
gross. Training available for the right candidates with no experience 
in car hauling. 773-470-7088 Plamen 7734707088  №19921
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is looking 
for experienced drivers. We o  er dedicated lanes and 30% from 
the gross. Training available for the right candidates with no 
experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 7734707088  
№19922
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is looking 
for experienced drivers. We o  er dedicated lanes and 25% to 30% 
from the gross. Training available for the right candidates with 
no experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 7734707088  
№19923
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is looking 
for experienced drivers. We o  er dedicated lanes and 25% to 30% 
from the gross. Training available for the right candidates with 
no experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 7734707088  
№19928
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за производсво на мебели 
наема хора за работа в цех в Mount Prospect. Заплащане спо-
ред уменията и опита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for driver 0.65cpm 
to 0.75cpm for single driver or team up to 0.85com go to East or 
South to DENVER,CO need more info 3312456314 3312456314  
№19889
DRIVER -0.65-.075 , 
Цена US$ 12,000.00, Зипкод 60103, Tursia driver za dry van east 
or sout coast more info tel 847 254 2504 8472542504  №19890
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шофьор или шо-
фьори заплащане от 0.60 до 0.70 за Team 0.75 do 0.80cpm това 
за Изток и на Юг до Денвър заплащане за повече информация 
8472542504 8472542504  №19891
CDL-DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търси да назначи OTR шофьори 
с опит.Всички мили платени, layover $150,detention . Заплаща-
не според опита $0.55-$0.65. Прибиране всяка седмица. Тел. 
2244270455 2244270455  №19896

ЧИКАГО
SERVICE PLUMBER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60618, First Chicago Plumbing is currently 
seeking for a service plumber/helper with experience (or little 
experience).We provide fully equipped vans and uniform. Paid 
training. For more information call 773-661-7969 or email at 
alina@� rstchicagoplumbing.com We speak English, Bulgarian, 
Russian. 7736617969 №19994

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

ДОСТАВКА НА ПАКЕТИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим шофьори за достав-
ка на пакети към Федекс. Обикновенни книжка. Заплащане-
то започва от $19 на час. 3123753770 Стефан, 7739886905 Ник 
3123753770 №19970
ДИСПЕЧЕР R//HAZMAT,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Набираме диспечери с опит за 
транспортна компания която специализира в охладени и ха-
зардни товари. Търсим човек с добри организационни умения 
и добър английски език. Предлагаме добро заплащане, работа 
с професионален екип и приятна работна обстановка. Нами-
раме се в Roselle . 7738274439 №19972
ДИСПЕЧЕР R//HAZMAT,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Набираме диспечери с опит за 
транспортна компания която специализира в охладени и ха-
зардни товари. Търсим човек с добри организационни умения 
и добър английски език. Предлагаме добро заплащане, работа 
с професионален екип и приятна работна обстановка. Нами-
раме се в Roselle . 7738274439 №19973
ТЪРСИМOWNEROPERATOR,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Набираме Owner Operators. Има-
ме нови треилари, специализирани сме в Reefer Freigh, но ра-
ботим с всякакъв вид ремаркета. Имаме най-добрите карти за 
гориво с огромни отстъпки. 8478908860 №19974
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Търся шофьори за тим. CDL клас 
А, double-triple endorsement, опит минимум 6 месеца. Нов ка-
мион автоматк, добро заплащане. Дедекейтед трип(steady run). 
Call: 847-877-4745 8478774745 №19976
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Търся шофьори за тим. CDL клас 
А, double-triple endorsement, опит минимум 6 месеца. Нов ка-
мион автоматк, добро заплащане. Дедекейтед трип(steady run). 
Call: 847-877-4745 8478774745 №19977
DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with experience needed 
for in o�  ce position in East Dundee IL M-f 8-5 8472208098 №19965
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL 
за съвместна работа. За информация звънете на 2246592356. 
2246592356 №19936
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL 
за съвместна работа. За информация звънете на 2246592356. 
2246592356  №19937
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да на-
значи шофьори без значение от опита. Предлагаме обучение за 
шофьори, които нямат опит. Автоматик камиони с APU. Заплаща-
не според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 7736036413  №19939
TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 годи-
ни в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 години опит. 
Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме работната застра-
ховка за шофьорът. За повече информация на тел 847-749-9161 
8477499161  №19944
TRUCK DRIVER CDL , 
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 годи-
ни в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 години опит. 
Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме работната застра-
ховка за шофьорът. За повече информация на тел 847-749-9161 
8477499161  №19945

ПОМОЩИКИ И МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, shop в 
Bensenville търси да назнаци помощици и 
механици (с опит и без опит) добро забла-
щане за повече информация се обадете на 
312-735-2532 3127352532 №18349

CDL ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМПАНИЯ 
ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШОФЬОРИ С CDL 
КНИЖКА С МИНИМУМ 2 ГОДИНИ ОПИТ 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ 
С НАС НА ТЕЛЕФОН 630-422-5488 ГАБИ 
№18519

HELP WANTED , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60714, Tarsiat se 
rabotnisi za montirane i demontirane na stilaji 
,raboti se izvan Chicago , transport,hotel 
ysigureni ,dobro zaplashtane za informasia 
se obadete na 7736064860 №18488

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, CDL Class A- 
Транспортна компания търси да назначи 
шофьори с минимум 2 години опит. Авто-
матик камиони с АPU. Заплащане според 
опита- $0.60-$0.70 cpm! 7736036413 №18426

DRIVER NEEDED NO CDL REQUIRED, 
Цена US$ , Зипкод 60007, Delta Wholesale Tire 
is a fast-expanding company and we are looking 
to hire responsible, hardworking, reliable, 
self-motivated drivers. You will drive brand 
new Isuzu trucks. Year: 2021 Requirements: - 
MUST have clean valid driver’s license!!! - Great 
Pay!!! - Every day at home!!! - Brand New Isuzu 
Trucks Year: 2021 - Regular driver’s license/ 
CDL is not required Business hours: - Monday – 
Friday: 8am – 5pm - Saturday: 8am – 2pm Our 
warehouse is located in Wood Dale, IL. Phone 
number: 630-509-3722!!! №18520

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ДОСТАВКА НА ПАКЕТИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, доставка на пакети към FedEx. .за-
плащането започва oт $19 и стига до $25. обикновенна книжка 
Stefan 3123753770 Nick 7739886905 3123753770 №19978
LOCAL CDL A , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, 22\\\\\\\" самосвал в Бартлет, 
11часа+/дневно, старт @27/ч 3127312599 №19979
LOCAL CDL A, 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъщи, Старт @ 
$27 - 11до21 часа на ден, 22\" самосвал, Бартлет 3127312599 
№19980
TRUCK DRIVERS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60018, CDL Class \\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\
\\\"A\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\" Drivers needed! Need a hazmat 
or willing to take it and 1 year recent experience. Call 224-595-
9579/ Петя /or e-Mail: petiaij@yahoo.com to set up an interview . 
Local / Regional drop and hook 53 dry van loads Sunday to Friday 
(nights)-every day home . M-W-F or T-Th-Sat. From Des Plaines, 
IL to Columbus,OH and back . Regional runs around Illinois/ 
Michigan/Ohio Automatic Trucks available . 2245959579 №19981
TRUCK DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60018, CDL Class \\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\
\\\"A\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\" Drivers needed! Need a hazmat 
or willing to take it and 1 year recent experience. Call 224-595-
9579/ Петя /or e-Mail: petiaij@yahoo.com to set up an interview . 
Local / Regional drop and hook 53 dry van loads Sunday to Friday 
(nights)-every day home . M-W-F or T-Th-Sat. From Des Plaines, 
IL to Columbus,OH and back . Regional runs around Illinois/ 
Michigan/Ohio Automatic Trucks available . 2245959579 №19982
JENI ZA POCHISTVANE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Euroclean cleaning naema jeni s 
opit i sobstven transport za pochistvane na domove v raiona na 
Palatine IL. Za poveche informacia (773)600-0019. 7736000019 
№19988
DISPATCHER & SAFETY, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Транспортна компания търси да 
назначи жена за позиция \\\\\\\\\\\\\\\"Dispatcher\\\\\\\\\\\\\\\" 
(с опит) и мъж/жена за позиция \\\\\\\\\\\\\\\"Safety\\\\\\\\\\\\\\\" 
(с опит). 7736276819 №19990
ДОСТАВКА НА ПАКЕТИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим шофьори за доставка на 
пакети към Федекс. Изисква се обикновена шофьорска книж-
ка. Заплащането започва от $19 на час. 3123753770 Стефан 
3123753770 №19968
ДОСТАВКА НА ПАКЕТИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим шофьори за доставка на 
пакети към Федекс. Изисква се обикновена шофьорска книж-
ка. Заплащането започва от $19 на час. 3123753770 Стефан 
3123753770 №19969

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

CLEANING SERVICE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, MyProHelpers 
Предлага почасова работа за почистване 
на домове и офиси. Опит и собствен транс-
порт. 224-334-1818 312-593-1392 №18586

ТЪРСЯ ШОФЬОР, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL clas A driver, 
Midwest, Еast Coast. Мин 1 година опит, за чис-
то нов 2023 VOLVO камион. Заплащане между 
60 и 70 цента на миля в зависимост от опита. 
Тел> 773-9880240 или имейл на atomcorp13@
gmail.com №19629

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате 
малка обява, да научите най-важните неща от деня.  

ДИСПЕЧЕР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания търси диспечер за работа в офис. 
За повече информация - тел.: 847-571-0945. 
№18486

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ

CDL-DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търси да назначи OTR шофьори 
с опит.Всички мили платени, layover $150,detention . Заплаща-
не според опита $0.55-$0.65. Прибиране всяка седмица. Тел. 
2244270455 2244270455  №19897
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шофьор с мини-
мум 2 години опит, Hazmat и tanker endorsement. За повече ин-
формация моля обадете се на 773-988-0250 Сашо. 2023 Volvo 
VNL760 automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho  man 
estate Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq i 
razhodki Tel 224-659-1156 №19816
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho  man 
estate Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I 
razhodki Tel 224-659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A HAZMAT,
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания наби-
ра шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до петък. За-
плащане $300 на ден.Изисквания мин 1 година опит HAZMAT 
AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти за 
гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари Midwest. За по-
вече подробности- тел. 630-363-7787 / 760-306-4290 №19766
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания наби-
ра шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до петък. За-
плащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година опит HAZMAT 
AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти за 
гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари Midwest. За по-
вече подробности- тел. 630-363-7787/760-306-4290 №19767
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания наби-
ра шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до петък. За-
плащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година опит HAZMAT 
AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти за 
гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари Midwest. За по-
вече подробности- тел. 630-363-7787  №19768
NABIRAME DISPATCH, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Srd Freight Inc nabira speshno 
dispatch za Re  er /Hazmat kompania s opit,dobra opstanovka, 
zaplashtane spored opita,profesionalen ekip 7738274439 
№19771
OBSHT RABOTNIK, 
Цена US$ 180.00, Зипкод 60076, Tursim pomoshtnik za 
stroitelstvo. Rabotno vreme: 10am-5pm (5-6 dni sedmichno) 
Startira ot $180 Trqbva da ima kola i dokumenti Tel: 773-474-6053 
№19734
CDL DRIVER, 
Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL DRIVER WITH TANKER AND 
HAZMAT NEEDED. PLAMEN 7738077028 №19672
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка транспортна компания на-
бира контрактори със собствени драй ван ремаркета и CDL за 
съвместна работа. За повече информация се обадете на 224-
659-2356. №19624
CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, CDL CLAS A DRIVER NEED IT. 
Monday to Friday, dry van 2 Years clean record. $1700 2246598342 
№19614
OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна компания предлага ра-
бота за Owner Operators! Only 8 % dispatch fee ; 24/7 Dispatch ; 
Коректно отношение! ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ (630)290-7566 
- Andy 6302907566 №19338
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. Цело-
годишна заетост и добро заплащане. За повече информа-
ция:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup and delivery 
) in the MidWest and/or South and/or SouthEast. No deductions 
for insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 1 -844-349-4349. 
Ask for Niko. 18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма търси OTR 
driver&Owners .Фирмата предлага камиони с 0% down и 0% 
лихва.Коректно и достойно заплаяане. 7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka transportna 
compania nabira contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% 
Dispatch IFTA Fuel cards + discount Tel.9415869386 №19553

HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to join 
our team. The best possible rates at the request of the driver. 15 
years of experience 10% Dispatch Fuel discounts Ifta 9415869386 
№19344

SOMEWHERE ELSE

ТЪРСЯ ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся жена за гледане на момиченце на 
6 години в моя дом в Северна Каролина от септември. За под-
робности, свържете се мен на dobrinkad@gmail.com или 540-
204-3080 5402043080 №19964
ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месечно мом-
че във Вашингтон с достъп до градски транспорт. Live-in нас-
таняване също е опция в отделен апартамент на приземния 
етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на стеди 
курс. Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 2244106196 
№19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит работещ 
от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ 
MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси рабо-
та. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис ди-
спечер с опит много добро отношение 0877981874/ viber/text 
/call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN 
REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-
5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH IFTA, 
IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, HWY TAX 
2290, CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, DOT AUDIT 
ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 2523052273 №19104

ПРОДАВАМ 

ЧИКАГО
ПРОДАВАМ КОЛА, 
Цена US$ 4,000.00, Зипкод 60016, продавам форд фюжън 2008, 
117 х мл, 4 врати, 4 цил, сребриста, автомат, добро състояние. 
$4000, тел: 312-459-2780 3124592780 №19915
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE 
TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and 
brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат VENTS и 
поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по жела-
ние на клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо 
повече. 850 460 4949 8504604949 №19924
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE 
TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and 
brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат VENTS и 
поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по жела-
ние на клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо 
повече. 850 460 4949 8504604949 №19925
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE 
TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and 
brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат VENTS и 
поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по жела-
ние на клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо 
повече. 850 460 4949 8504604949 №19926

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE 
TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and 
brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат VENTS и 
поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по жела-
ние на клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо 
повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER 
DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND 
"GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 7273313230 
№19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
STAIA POD NAEM ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Давам под наем стая за шофьор 
на камион в Ho  man Estates, обадете се на 331 2000 980. Georgi 
3312000980 №19992
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom в Дес 
Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за готвене и отопление, 
външен басейн, парко място включени в наема. Много добра 
локация, близо до летище, магистрали, магазини . 847-962-
6918 8479626918 №19993
СТАЯ НАЕМ ШАМБЪРГ ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Давам стая под наем в къща 
в Шамбърг, тиха и спокойна ерия.Газ,ток,интернет-всичко 
включено в цената. Инфо-след 12:30 pm. Крис 2246057796 
2246057796 №19983
СТАЯ НАЕМ ШАМБЪРГ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Давам стая под наем в къща 
в Шамбърг, тиха и спокойна ерия.Газ,ток,интернет-всичко 
включено в цената. Инфо-след 12:30 pm. Крис 2246057796 
2246057796 №19984
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350pm 
ALL INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 7738170102 №19971
ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, дава се стая от апартамент с включе-
но парко място отлична локация розмънт 8472621453 №19960
ЕДНОСТАЕН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, в Bensenville едностаен в 
къща,еновиран от края ня Юни или Юли, (773) 988-7608 съоб-
щение (773) 742-6626 7737426626 №19961
СТАЯ В ДЕС ПЛЕЙНС, 
Цена US$ 600.00, Зипкод 60016, СТАЯ В КЪЩА В ДЕС ПЛЕЙНС 
ЗАД МЕХАНАТА И БАЛКАНИКА. $600 НА МЕСЕЦ. ВСИЧКО ВКЛЮ-
ЧЕНО. 224 392 6309 2243926309 №19967
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ $350 
ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 ХРИСТО 7738170102 №19943
ROOM FO RENT 
$395, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $395PM ALL 
INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 7738170102 №19947
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор на ками-
он. Георги 331 2000 980 3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за об-
заведена самостаятелна стая в двустаен апартамен в Чикаго, 
W.Foster Ave and N.East River Rd. Петков 3127143018 №19904
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Обзаведена самостоятелна стая 
под наем в двустаен апартамент в Чикаго , Cumberland Ave and 
Foster Ave. 7736814562 №19895

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с 
фитнес, басейн и удобен транспорт. 3124931355 №19861
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с 
фитнес , басейн и удобен транспорт. 3124931355 №19862
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с 
фитнес , басейн и удобен транспорт. 3124931355 №19863
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с 
фитнес , басейн и удобен транспорт. 3124931355 №19864
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Лорънс/
Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля обадете се на 
773-240-6358 или 708-543-9954. 7732406358 №19801
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Лорънс 
и Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля обадете се 
на 773-240-6358 или 708-543-9954 при интерес. 7732406358 
№19802

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Лорънс 
и Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля обадете са 
на 773-240-6358 или 708-543-9954 при интерес. Благодаря. 
7732406358 №19803
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс и Пу-
ласки. За повече информация моля обадете се на 773-240-6358 
или 708-543-9954. №19804
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс и Пу-
ласки. 773-240-6358 или 708543-9954 №19806
АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 1 стаен апарта-
мент с гараж в Chicago 5950 North Kenmore ave 7739344547 
№19702
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ ЗА ЖЕНА.
АПАРТАМЕНТА Е НА ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НАМИРА НА АДРЕС 
8896 DAVID PL DES PLAINES IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ И ДОБРА ЦЕНА. 
ПОЗВАНЕТЕ. 8473711373 №19621
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines за не-
пушачи 7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам стая под наем от двустаен 
апартамент в Rogers Park, Chicago (Pratt & California Ave). Всич-
ки консумативи са включени. безплатен паркинг. Тел: 773-807-
3076 №19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДАВАМ 2 СТАИ ПОД НАЕМ ЗА НЕ-
ПУШАЧИ ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО $350 и $395 НА МЕСЕЦ ЛЕСЕН 
ТРАНСПОРТ WI-FI КУХНИ БАНИ ПЕРАЛНО КЛИМАТИК И ДРУГИ 
ОБАДЕТЕ СЕ НА ХРИСТО 7738170102 №19564

SOMEWHERE ELSE

APARTMENT FOR RENT, 
Цена US$ 1,600.00, Зипкод 60173, Two bedroom, 1.5 bath 
apartment for rent in Schaumburg, IL. Recently remodeled. Lots 
of parking, swimming pool, storage. Close to Wood� eld Mall and 
Harper College. Available August 1st. 7733014052 №19985

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. 
St John\'s County е една от най-бързо разрастващите се 
общини,ако планувате преместване или инвестиция в райо-
на обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 
7738182600 №19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
ПРОДАВАМ ВЕЛОСИПЕД ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60131, Продавам два велосипеда в мно-
го добро състояние . На изгодна цена. За подробности звънете 
на тел: 630 386 5280 6303865280 №19986
ПРОДАВА,
Зипкод 60487, 2013 Volvo VNL670 D13 800752 мили.дви-
гателя е на 230000 мили след основен ремонт .single 
axle,manual transmission 10 speed. Приемаме офер-
ти ,камиона е в перфектно подържано състояние. 
7084736690 №19987
МОБИЛНА АВТОМИВКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Фирма предлага услугата мобил-
но почистване на превозни представа. Детайлно вътрешно и 
външно почистване на коли, ванове, джипове и пикапи. Също 
така предлагаме вътрешно почистване на камиони и работни 
автомобили. Ние предоставяме вода, ток и нужната апаратура. 
https://excellencedetailings.com/ 7733550404 №19975
ФОТОГРАФСКИ УСЛУГИ ,
ЦЦена US$ 0.00, Зипкод 60004, Станимир Велев 3212004305 
№19966
FOKUSNIK ZA DETZA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Илюзионист за детски рождени 
дни. Иван 708 415 0590 7084150590 №19948
РЕМАРКЕТА ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Отдавам ремаркета под наем - 
2020 Dry Vans. За повече информация, моля използвайте теле-
фон 773-603-6413 7736036413 №19882

Chicago + suburbs
ИМИГРАЦИОННИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, всички видове имиграционни ус-
луги. 19 години опит. Станчо 331 2000 980 3312000980  №19949
ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дългогодишен опит съм в от-
глеждането на деца. Живея в Glenview IL, шофирам. Тел. за кон-
такти 872-484-3052 №19549

ЧИКАГО
АГЕНТ НА ИМОТИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупка,продажба на имоти в най-старият град 
на САЩ: St Augustine. St John\\\'s County е една от най-бързо 
разрастващите се общини,ако планувате преместване или ин-
вестиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-
818-2600 Мира 7738182600 №19906
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупка,продажба на имоти в най-ста-
рият град на САЩ: St Augustine. St John\\\\\\\'s County 
е една от най-бързо разрастващите се общини,ако пла-
нувате преместване или инвестиция в района обаде-
те се за безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 
7738182600 №19908

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: * 
$0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пълни и праз-
ни мили платени * $50 Допълнителен стоп 
* $150 Layover * 90% За оунъри * SELF 
DISPATCH за оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * 
iShift Automatic * 2020/21 Reefers * OTR Изи-
сквания: * HAZMAT and TANKER endorsements 
* CDL Class A * 2 Години опит CALL NOW: 224-
724-1694- Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания набира шофьори Class A на дъл-
ги дистанции. Заплащането е за заработена 
седмица или на миля - до $ 2000,00 на сед-
мица за започване , в зависимост от опита. 
Търсим собственици на камиони. За повече 
подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oста-
вете съобщение, ако не отговорим. №18485

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, GMG EXPRESS INC 
located in Burr Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, attention 
to detail, organizational and prioritization 
skills, ability to multitask and work under time 
constraints. Job Functions include but are not 
limited to: • Accounts Receivable • Customer 
invoice preparation and sending invoices to 
customers. • Collections • General ledger • Data 
entry, fi ling and scanning reports and payments 
• Driver’s settlement. 6304682472 №18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class А шо-
фьор който ще работи и като техник за 
евенти. Слагане и инсталация и деинстала-
жия на осветлие, аудио техника и др. Не е 
необходим опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. Плаща-
ме хотел Необходим е говорим английски, 
чист рекърд. Тел.: 224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, Транспорт-
на компания търси шофьор Class A за регио-
нална работа. Заплащането е за заработена 
седмица, с възмойност да се заработят до 
$2000.00 за седмица. За повече подробности 
- тел 847-350-7070. №18945

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo company is 
looking for 2 shuttle van drivers in Rockfrord IL. 
$250 per day per driver( we pay fuel and rent), 
6 day/week. Call for more info. 8479623308 
№19395

МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP IN 
BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ МЕХАНИ-
ЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 
312-735-2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518
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CDL-DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търси да назначи OTR шофьори 
с опит.Всички мили платени, layover $150,detention . Заплаща-
не според опита $0.55-$0.65. Прибиране всяка седмица. Тел. 
2244270455 2244270455  №19897
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шофьор с мини-
мум 2 години опит, Hazmat и tanker endorsement. За повече ин-
формация моля обадете се на 773-988-0250 Сашо. 2023 Volvo 
VNL760 automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho  man 
estate Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq i 
razhodki Tel 224-659-1156 №19816
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho  man 
estate Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I 
razhodki Tel 224-659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A HAZMAT,
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания наби-
ра шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до петък. За-
плащане $300 на ден.Изисквания мин 1 година опит HAZMAT 
AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти за 
гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари Midwest. За по-
вече подробности- тел. 630-363-7787 / 760-306-4290 №19766
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания наби-
ра шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до петък. За-
плащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година опит HAZMAT 
AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти за 
гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари Midwest. За по-
вече подробности- тел. 630-363-7787/760-306-4290 №19767
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания наби-
ра шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до петък. За-
плащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година опит HAZMAT 
AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти за 
гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари Midwest. За по-
вече подробности- тел. 630-363-7787  №19768
NABIRAME DISPATCH, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Srd Freight Inc nabira speshno 
dispatch za Re  er /Hazmat kompania s opit,dobra opstanovka, 
zaplashtane spored opita,profesionalen ekip 7738274439 
№19771
OBSHT RABOTNIK, 
Цена US$ 180.00, Зипкод 60076, Tursim pomoshtnik za 
stroitelstvo. Rabotno vreme: 10am-5pm (5-6 dni sedmichno) 
Startira ot $180 Trqbva da ima kola i dokumenti Tel: 773-474-6053 
№19734
CDL DRIVER, 
Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL DRIVER WITH TANKER AND 
HAZMAT NEEDED. PLAMEN 7738077028 №19672
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка транспортна компания на-
бира контрактори със собствени драй ван ремаркета и CDL за 
съвместна работа. За повече информация се обадете на 224-
659-2356. №19624
CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, CDL CLAS A DRIVER NEED IT. 
Monday to Friday, dry van 2 Years clean record. $1700 2246598342 
№19614
OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна компания предлага ра-
бота за Owner Operators! Only 8 % dispatch fee ; 24/7 Dispatch ; 
Коректно отношение! ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ (630)290-7566 
- Andy 6302907566 №19338
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. Цело-
годишна заетост и добро заплащане. За повече информа-
ция:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup and delivery 
) in the MidWest and/or South and/or SouthEast. No deductions 
for insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 1 -844-349-4349. 
Ask for Niko. 18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма търси OTR 
driver&Owners .Фирмата предлага камиони с 0% down и 0% 
лихва.Коректно и достойно заплаяане. 7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka transportna 
compania nabira contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% 
Dispatch IFTA Fuel cards + discount Tel.9415869386 №19553

HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to join 
our team. The best possible rates at the request of the driver. 15 
years of experience 10% Dispatch Fuel discounts Ifta 9415869386 
№19344

SOMEWHERE ELSE

ТЪРСЯ ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся жена за гледане на момиченце на 
6 години в моя дом в Северна Каролина от септември. За под-
робности, свържете се мен на dobrinkad@gmail.com или 540-
204-3080 5402043080 №19964
ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месечно мом-
че във Вашингтон с достъп до градски транспорт. Live-in нас-
таняване също е опция в отделен апартамент на приземния 
етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на стеди 
курс. Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 2244106196 
№19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит работещ 
от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ 
MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси рабо-
та. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис ди-
спечер с опит много добро отношение 0877981874/ viber/text 
/call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN 
REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-
5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH IFTA, 
IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, HWY TAX 
2290, CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, DOT AUDIT 
ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 2523052273 №19104

ПРОДАВАМ 

ЧИКАГО
ПРОДАВАМ КОЛА, 
Цена US$ 4,000.00, Зипкод 60016, продавам форд фюжън 2008, 
117 х мл, 4 врати, 4 цил, сребриста, автомат, добро състояние. 
$4000, тел: 312-459-2780 3124592780 №19915
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE 
TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and 
brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат VENTS и 
поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по жела-
ние на клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо 
повече. 850 460 4949 8504604949 №19924
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE 
TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and 
brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат VENTS и 
поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по жела-
ние на клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо 
повече. 850 460 4949 8504604949 №19925
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE 
TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and 
brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат VENTS и 
поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по жела-
ние на клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо 
повече. 850 460 4949 8504604949 №19926

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE 
TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and 
brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат VENTS и 
поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по жела-
ние на клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо 
повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER 
DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND 
"GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 7273313230 
№19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
STAIA POD NAEM ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Давам под наем стая за шофьор 
на камион в Ho  man Estates, обадете се на 331 2000 980. Georgi 
3312000980 №19992
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom в Дес 
Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за готвене и отопление, 
външен басейн, парко място включени в наема. Много добра 
локация, близо до летище, магистрали, магазини . 847-962-
6918 8479626918 №19993
СТАЯ НАЕМ ШАМБЪРГ ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Давам стая под наем в къща 
в Шамбърг, тиха и спокойна ерия.Газ,ток,интернет-всичко 
включено в цената. Инфо-след 12:30 pm. Крис 2246057796 
2246057796 №19983
СТАЯ НАЕМ ШАМБЪРГ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Давам стая под наем в къща 
в Шамбърг, тиха и спокойна ерия.Газ,ток,интернет-всичко 
включено в цената. Инфо-след 12:30 pm. Крис 2246057796 
2246057796 №19984
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350pm 
ALL INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 7738170102 №19971
ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, дава се стая от апартамент с включе-
но парко място отлична локация розмънт 8472621453 №19960
ЕДНОСТАЕН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, в Bensenville едностаен в 
къща,еновиран от края ня Юни или Юли, (773) 988-7608 съоб-
щение (773) 742-6626 7737426626 №19961
СТАЯ В ДЕС ПЛЕЙНС, 
Цена US$ 600.00, Зипкод 60016, СТАЯ В КЪЩА В ДЕС ПЛЕЙНС 
ЗАД МЕХАНАТА И БАЛКАНИКА. $600 НА МЕСЕЦ. ВСИЧКО ВКЛЮ-
ЧЕНО. 224 392 6309 2243926309 №19967
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ $350 
ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 ХРИСТО 7738170102 №19943
ROOM FO RENT 
$395, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $395PM ALL 
INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 7738170102 №19947
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор на ками-
он. Георги 331 2000 980 3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за об-
заведена самостаятелна стая в двустаен апартамен в Чикаго, 
W.Foster Ave and N.East River Rd. Петков 3127143018 №19904
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Обзаведена самостоятелна стая 
под наем в двустаен апартамент в Чикаго , Cumberland Ave and 
Foster Ave. 7736814562 №19895

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с 
фитнес, басейн и удобен транспорт. 3124931355 №19861
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с 
фитнес , басейн и удобен транспорт. 3124931355 №19862
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с 
фитнес , басейн и удобен транспорт. 3124931355 №19863
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с 
фитнес , басейн и удобен транспорт. 3124931355 №19864
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Лорънс/
Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля обадете се на 
773-240-6358 или 708-543-9954. 7732406358 №19801
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Лорънс 
и Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля обадете се 
на 773-240-6358 или 708-543-9954 при интерес. 7732406358 
№19802

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Лорънс 
и Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля обадете са 
на 773-240-6358 или 708-543-9954 при интерес. Благодаря. 
7732406358 №19803
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс и Пу-
ласки. За повече информация моля обадете се на 773-240-6358 
или 708-543-9954. №19804
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс и Пу-
ласки. 773-240-6358 или 708543-9954 №19806
АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 1 стаен апарта-
мент с гараж в Chicago 5950 North Kenmore ave 7739344547 
№19702
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ ЗА ЖЕНА.
АПАРТАМЕНТА Е НА ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НАМИРА НА АДРЕС 
8896 DAVID PL DES PLAINES IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ И ДОБРА ЦЕНА. 
ПОЗВАНЕТЕ. 8473711373 №19621
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines за не-
пушачи 7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам стая под наем от двустаен 
апартамент в Rogers Park, Chicago (Pratt & California Ave). Всич-
ки консумативи са включени. безплатен паркинг. Тел: 773-807-
3076 №19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДАВАМ 2 СТАИ ПОД НАЕМ ЗА НЕ-
ПУШАЧИ ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО $350 и $395 НА МЕСЕЦ ЛЕСЕН 
ТРАНСПОРТ WI-FI КУХНИ БАНИ ПЕРАЛНО КЛИМАТИК И ДРУГИ 
ОБАДЕТЕ СЕ НА ХРИСТО 7738170102 №19564

SOMEWHERE ELSE

APARTMENT FOR RENT, 
Цена US$ 1,600.00, Зипкод 60173, Two bedroom, 1.5 bath 
apartment for rent in Schaumburg, IL. Recently remodeled. Lots 
of parking, swimming pool, storage. Close to Wood� eld Mall and 
Harper College. Available August 1st. 7733014052 №19985

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. 
St John\'s County е една от най-бързо разрастващите се 
общини,ако планувате преместване или инвестиция в райо-
на обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 
7738182600 №19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
ПРОДАВАМ ВЕЛОСИПЕД ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60131, Продавам два велосипеда в мно-
го добро състояние . На изгодна цена. За подробности звънете 
на тел: 630 386 5280 6303865280 №19986
ПРОДАВА,
Зипкод 60487, 2013 Volvo VNL670 D13 800752 мили.дви-
гателя е на 230000 мили след основен ремонт .single 
axle,manual transmission 10 speed. Приемаме офер-
ти ,камиона е в перфектно подържано състояние. 
7084736690 №19987
МОБИЛНА АВТОМИВКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Фирма предлага услугата мобил-
но почистване на превозни представа. Детайлно вътрешно и 
външно почистване на коли, ванове, джипове и пикапи. Също 
така предлагаме вътрешно почистване на камиони и работни 
автомобили. Ние предоставяме вода, ток и нужната апаратура. 
https://excellencedetailings.com/ 7733550404 №19975
ФОТОГРАФСКИ УСЛУГИ ,
ЦЦена US$ 0.00, Зипкод 60004, Станимир Велев 3212004305 
№19966
FOKUSNIK ZA DETZA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Илюзионист за детски рождени 
дни. Иван 708 415 0590 7084150590 №19948
РЕМАРКЕТА ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Отдавам ремаркета под наем - 
2020 Dry Vans. За повече информация, моля използвайте теле-
фон 773-603-6413 7736036413 №19882

Chicago + suburbs
ИМИГРАЦИОННИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, всички видове имиграционни ус-
луги. 19 години опит. Станчо 331 2000 980 3312000980  №19949
ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дългогодишен опит съм в от-
глеждането на деца. Живея в Glenview IL, шофирам. Тел. за кон-
такти 872-484-3052 №19549

ЧИКАГО
АГЕНТ НА ИМОТИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупка,продажба на имоти в най-старият град 
на САЩ: St Augustine. St John\\\'s County е една от най-бързо 
разрастващите се общини,ако планувате преместване или ин-
вестиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-
818-2600 Мира 7738182600 №19906
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупка,продажба на имоти в най-ста-
рият град на САЩ: St Augustine. St John\\\\\\\'s County 
е една от най-бързо разрастващите се общини,ако пла-
нувате преместване или инвестиция в района обаде-
те се за безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 
7738182600 №19908

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: * 
$0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пълни и праз-
ни мили платени * $50 Допълнителен стоп 
* $150 Layover * 90% За оунъри * SELF 
DISPATCH за оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * 
iShift Automatic * 2020/21 Reefers * OTR Изи-
сквания: * HAZMAT and TANKER endorsements 
* CDL Class A * 2 Години опит CALL NOW: 224-
724-1694- Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания набира шофьори Class A на дъл-
ги дистанции. Заплащането е за заработена 
седмица или на миля - до $ 2000,00 на сед-
мица за започване , в зависимост от опита. 
Търсим собственици на камиони. За повече 
подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oста-
вете съобщение, ако не отговорим. №18485

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, GMG EXPRESS INC 
located in Burr Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, attention 
to detail, organizational and prioritization 
skills, ability to multitask and work under time 
constraints. Job Functions include but are not 
limited to: • Accounts Receivable • Customer 
invoice preparation and sending invoices to 
customers. • Collections • General ledger • Data 
entry, fi ling and scanning reports and payments 
• Driver’s settlement. 6304682472 №18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class А шо-
фьор който ще работи и като техник за 
евенти. Слагане и инсталация и деинстала-
жия на осветлие, аудио техника и др. Не е 
необходим опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. Плаща-
ме хотел Необходим е говорим английски, 
чист рекърд. Тел.: 224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, Транспорт-
на компания търси шофьор Class A за регио-
нална работа. Заплащането е за заработена 
седмица, с възмойност да се заработят до 
$2000.00 за седмица. За повече подробности 
- тел 847-350-7070. №18945

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo company is 
looking for 2 shuttle van drivers in Rockfrord IL. 
$250 per day per driver( we pay fuel and rent), 
6 day/week. Call for more info. 8479623308 
№19395

МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP IN 
BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ МЕХАНИ-
ЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 
312-735-2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518
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Екип от изследователи от САЩ и Обедине-
ното кралство съобщиха, че са създали пър-
вите в света синтетични човешки ембриопо-
добни структури от стволови клетки, без в 
процеса да са използвани яйцеклетки и спер-
матозоиди. 

Тези ембриоподобни структури са в най-
ранните етапи на човешкото развитие: те ня-
мат биещо сърце или мозък, например. Но 
учените казват, че един ден тези модели биха 
могли да помогнат за напредъка в разбиране-
то на генетичните заболявания или причини-
те за спонтанните аборти.

Синтетичните ембриони могат да израснат 
до стадий, равен на 14-дневна възраст, което 
е законовата граница за изследване на естест-
вени ембриони във Великобритания.

Какво представляват
синтетичните ембриони?
Терминът е донякъде подвеждащ, тъй като 

тези структури всъщност не са синтетични, 
нито пък са съвсем същите като ембрионите. 
Те са подобни на ранните ембриони – малки 
топчета от клетки, които се образуват от оп-
лождането на яйцеклетка от сперматозоид, 
но са създадени от стволови клетки, отгледа-
ни в лаборатория, пише Наука Offnews.

Тези структури не са създадени изцяло син-
тетично, тъй като стволовите клетки първона-
чално са произлезли от ембрион и изглежда, 
че те имат някои разлики с естествено образу-

ваните ембриони. Затова някои предпочитат 
да наричат тези структури модели на ембри-
они, базирани на стволови клетки.

Доколко това е напредък?
Доскоро бяха създавани само синтетични 

ембриони, получени от животни като мишки 
и маймуни, въпреки че Магдалена Жерниш-
ка-Гоец от Университета в Кеймбридж бе опо-
вестила публично, че разработва техни чо-
вешки еквиваленти.

На 14 юни тя обявява, че екипът й е отгле-
дал човешките варианти до етап, в който ис-
тински ембрион ще се имплантира в матка-
та и ще започне да развива някои различни 
тъкани, включително предшествениците на 
клетките, от които се образуват сперматозо-
идите и яйцеклетките.

„При истинските ембриони това е етап меж-
ду 7, 8 и 14-ия ден“, разказва Жернишка-Го-
ец. Тя е представила работата си на годишна-
та среща на Международното дружество за 
изследване на стволовите клетки в Бостън, 
Масачузетс, както съобщава The Guardian, но 
все още не е публикувала пълния доклад в 
рецензирана статия.

Защо са необходими
синтетични ембриони?
Една от причините е, че те могат да се произ-

веждат в неограничен брой, докато резервни-
те ембриони за инвитро оплождане, които се 

и з -
п о л з -
ват за 
изследва-
ния на ранно-
то развитие, са в 
недостиг. Всички ем-
бриони в една партида, 
създадена от едни и същи ство-
лови клетки, също са повече или по-малко ге-
нетично идентични, което е от голяма полза 
за изучаване на реакцията им към различни 
експериментални условия. Също така е по-
бързо и по-лесно да се модифицират генетич-
но стволовите клетки, отглеждани в блюдо, за 
да се разберат функциите на различни гени.

Има ли други ползи?
Едно от основните предимства е, че в пове-

чето страни, включително Великобритания и 
САЩ, естествените ембриони, изследвани в 
лабораторни условия, трябва да бъдат уни-
щожени след 14 дни, за да се избегнат етични 
проблеми, свързани с работата с нещо, което 
при определени обстоятелства може да се 
превърне в плод. Тези правила не се прилагат 
за синтетичните ембриони, така че това може 
да позволи на изследователите да изучават 
развитието на ембриона по-дълго време.

Трябва ли да се въведат
нови правила, които да се
прилагат за синтетичните
ембриони?
Те вече се изготвят във Великобритания, но 

на други места, включително в САЩ, не е обя-
вено нищо. В Обединеното кралство учени, 
като Жернишка-Гоец, са сформирали работ-
на група заедно с правни експерти, предста-
вители на пациентите и етици, за да обсъдят 
какви нови правила трябва да се прилагат. 
Групата е представила препоръки на британ-
ския орган, който регулира изследванията с 
естествени ембриони и вероятно ще поеме от-
говорност за синтетичните ембриони.

Политиците могат да обмислят възмож-
ността за определяне на границата в зависи-
мост от етапа на развитие, до който е достиг-
нал синтетичният ембрион, а не в зависимост 
от определен срок, какъвто е 14-дневният, 
коментира Джеймс Брискоу (James Briscoe) 

от Института „Франсис 
Крик“ в Лондон. „Може би 

прагът ще бъде формирането на определе-
на органна система.“

Какво ще се случи, ако
синтетичните ембриони
бъдат прехвърлени в матка?
Не знаем, защото това никога не е правено 

и би било незаконно. Но изследванията вър-
ху животни, проведени от китайски екип, по-
казват, че при сегашното състояние на облас-
тта това не би довело до бременност. Когато 
са били създадени маймунски синтетични ем-
бриони и прехвърлени в осем женски, при три 
от индивидите, изглежда, е започнала бремен-
ност, но след няколко дни бременностите са 
прекъснати, е съобщено през април.

Това може да се дължи на факта, че синте-
тичните ембриони не са идентични с естест-
вените. „Не можем да приемем, че те напълно 
пресъздават развитието на човешкия ембри-
он“, заявява Роджър Стърми от Медицинско-
то училище в Хъл Йорк, Великобритания.

Как синтетичните ембриони
могат да помогнат за
развитието на медицината?
Те трябва да ни помогнат да разберем по-

вече за ранното ембрионално развитие. Не 
можем да видим точно какво се случва в 
матката на всеки етап от бременността, а пра-
вилото за 14-дневния период не позволява да 
се изследват в лаборатория човешки ембри-
они след този етап. „Този период е черна ку-
тия“, посочва Стърми.

Изучаването на този процес може да хвър-
ли светлина върху това какво се обърква при 
спонтанни аборти в началото на бременност-
та. То може също така да ни помогне да раз-
берем как се формират и растат ембрионал-
ните органи, което един ден може да доведе 
до това, че лекарите ще могат да отглеждат 
органи за трансплантация в лабораторни ус-
ловия.

ЛЮБОПИТНО

Идват ли изкуствени хора?

Наука

Учени създадоха 
синтетичен 
ембрион

Сн.: AMADEI AND HANDFORD

Сн.: Dr. Yorgos Nikas/Science Source

Проф.  Магдалена Жернишка-Гоец

Сн.: Simon Zernicki-Glover
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Мъж към жена си:
- Хайде млъкни малко! Не мога да разбера дали 

запали двигателят...

  
- Ало, обаждаме се от зоопарка. Тъща ви падна 

при крокодилите. - Чии са крокодилите? - Наши са 
си. - Е, па спасявайте си ги вие тогава.

  
Как е тъстът ти? - Не питай! - Да не е болен! - По-

лошо! - Да не е умрял? - Още по-лошо, смени си пола 
и сега имам две тъщи!

  
Дъще, видях те да караш кола, а до теб мъж със 

сива коса. - Тате, уча се да карам. Това е инструктор, 
преди да започна беше с черна коса!

  
Докато шофира, казах на жена ми, че е време да 

включим втора. Не ми говори цял месец. Искала да 
знае коя е втората

  
- С какво се занимавате? - С политика. - Активен 

или пасивен? - В смисъл? - Ами, депутат ли сте или 
просто гледате телевизия?

  
Врачка към клиентка: - Госпожо, мъжът Ви си има 

любовница. - Мисля, че сте наредили обратно кар-
тите.

  
- Купих си автомобил Tesla, от тези, които сами се 

управляват! - Е, къде е? - Де да я знам!

  
Не харесвам мотото “Живей така, като че утре ще 

умреш”. Ако живея така, утре ще съм в затвора.

  
В съда: -Защо откраднахте колата? -Бързах за ра-

бота. -Защо не се качихте в автобуса? - Ами.. нямам 
книжка за автобус.

  
Върви арабин през пустинята, среща го друг и 

го пита: - Защо жена ти върви три метра пред теб? 
Нали в Корана пише жените да вървят отзад? Дру-
гия му отговаря: - Навремето, когато са го писали е 
нямало противопехотни мини! Върви Фатме, върви...

  
Нашите пътища са способни сами да регулират 

скороста на движение!

  
Спазвам нова диета. Имам 10 лева до петък.

  

- Тате, що си сам, къде е мама?

- Ще си дойде след 2 часа.

- Остана в МОЛа ли?

- Не, долу е, паркира...

  
Милото ми каза да избирам или него или фейс-

бук. Само, да му помогна за багажа и пак ще съм на 
линия...

  
Ако обичаш някого, пусни го на свобода.

Върне ли се, значи никой друг не го иска.

  
На изпит:

- Какво се е случило след смъртта на Сталин?

- Погребение, професоре.

- Добре колега, заповядайте през септември за 40-
те дена...

  
- Здравейте. Искам да си направя годишен абона-

мент.

- Фитнесът е на горния етаж, тук е магазинът за 
вино.

- Знам.

  
В аптеката:

- Този шампоан против косопад колко време се 
ползва?

- Докато имате коса, господине.

  
Животните усещат бедствията преди да се случат. 

Кучето лаеше по младоженеца... 

  
Млад мъж видял един старец на една пейка, който 

плачел и го попитал:

- Какво има, дядо? Защо плачеш?

- Ожених се за 18-годишна... Събуждам се сутрин-
та и тя ми донесе палачинки в леглото, през деня на-
прави торта, вечерта ми направи масаж и накрая, ко-
гато си легнахме, тя ме глези цяла нощ...

- И какво плачеш тогава?!

- Защо ли, синко, забравих къде живея...

  
Две пенсионерки си броят парите и едната казва:

- Уф, Маро, останал ми е само лев и двеста.

- У, Пено, ти си добре - на мен са ми останали само 
лев и двайсет стотинки.

  
Възрастна съпрузи се разхождат в парка. Жена-

та казва:

- Пешо, помниш ли как ме чакаше ей на онази пей-
ка преди 38 години?

- Помня, там пак седи някакъв идиот...

  
Стои някаква баба на спирката и чака рейса. Ми-

нава минувач и й казва:

- Няма защо да чакаш, бабо. Този рейс се движи 
само в празнични дни.

- Ама аз днес имам рожден ден.

  
Вървял един гладен вълк през полето! Видял ста-

до овце! - Майко, колко много овце! Една овца, две 
овце, 3, 4, 5, 6... и заспал!

  
Крокодил седи на едно високо дърво и тъпо гле-

да наоколо: - Ох, предупреждаваха нашите: "Не яж 
наркомани!"

  

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Новата седмица обещава да 
донесе неочаквани и обе-
щаващи открития, както в 
професионалния, така и в 
личния живот. Ако сте на по-

чивка, насладете се на спокойствието си мак-
симално. Ако ви предстои пътуване, то обе-
щава да бъде просто перфектно. Съдбата ще 
бъде много благосклонна към вас в четвър-
тък и петък. Вероятен е напълно неочакван 
успех в службата.  

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

През тази седмица вашите 
съмнения и колебания ще 
ви накарат да се замислите 
за необходимостта от избор 

дали да продължавате по същия начин. Оп-
итайте се да разкриете творческия си потен-
циал, време е да се научите как да защитава-
те своите планове и интереси. Ако изпитвате 
чувство на вътрешен протест, по-добре е да се 
оттеглите за известно време. 
 

Тази седмица ще имате въз-
можност да научите нещо 
ново и, както се оказва, по-
добре по-късно, отколкото 

никога. Бързината, активността, нестандарт-
ните решения във възникващите ситуации 
ще ви помогнат да превърнете работата си в 
истинско удоволствие, както за вас, така и за 
тези, които ще ви помагат. Петък е добър ден 
за действия, свързани с привличането на чо-
века, когото желаете.   

През тази седмица ще сте 
доста активни и нетърпели-
ви. Общият ви тонус ще се 
повиши и настроението ще 

се подобри. Съветът, получен от близък при-
ятел, ще ви помогне да намерите изход от за-
дънена улица в личния си живот. В четвъртък 
ще се справите блестящо с бремето на неот-
ложни проблеми. Петък може да донесе нео-
чаквана свобода на действие. 
 

През тази седмица се опи-
тайте да подредите мисли-
те и чувствата си. Спрете да 
бъдете тъжни, погледнете в 
себе си, балансирайте емо-

ционалното си състояние. Лятото вече е тук. 
Време е за гора, плаж, пикници. Сега може да 
положите усилия да възстановите изгубени 
връзки. Не забравяйте за семейството и при-
ятелите. Лесно можете да подобрите отноше-
нията си с тях.  

През тази седмица са ве-
роятни промени, които ще 
повлияят положително на 
много сфери от живота ви. 
Възможно е дори смяна на 

местожителството, заради нови професио-
нални задължения. В петък е добре да започ-
нете да сортирате ненужните неща и да из-
хвърляте досадните боклуци. Веднага ще се 
почувствате по-добре. 
 

През тази седмица не при-
емайте нещата прекалено 
на сериозно. Повече флирт, 
романтика, срещи – това е 
тайната, за да се чувства-

те добре. Помислете за планове за бъдеще-
то. В работата всичко ще е наред. Очаква ви 
повишение или солиден бонус. Струва си да 
помислите за овладяване на нова професия. 
Сега ще получите всичко, само трябва да по-
ложите малко усилия.  

През тази седмица пред вас 
могат да изникнат няколко 
различни задачи едновре-
менно. Бъдете съсредоточе-
ни и ще можете да свършите 

много, без да се чувствате уморени. В четвър-
тък може да получите интересно предложе-
ние. Не го отказвайте, то обещава да създаде 
интересна перспектива за вас и ще повлияе 
на хода на вашето бъдеще. 
 

През тази седмица вашият 
успех ще зависи от ваша-
та енергия и креативност. 
Всичко свързано с далечни 
пътувания, командировки, 

почивки ще се развие добре. Не се опитвайте 
да изоставяте миналото, приемете го такова, 
каквото е. Възможно е бъдещето ви да е свър-
зано с него. Точно сега можете да реализира-
те една стара мечта. Съдбата ще бъде много 
благосклонна към вас. 

През тази седмица трябва да 
се съсредоточите върху ре-
шаването на проблеми, по-
добряването на лични връз-
ки и планирането на нови 

неща. Седмицата ще започне доста благопри-
ятно, ако успеете да обуздаете собствените си 
емоции. По-добре е да отложите личните дела 
за уикенда. В сряда, преди да решите или на-
правите нещо, проявете сдържаност и благо-
разумие.  

През тази седмица ще по-
харчите повечето пари, кои-
то имате, за подаръци за лю-
бими хора, но каква радост 
ще получите от това, като 

видите щастливите им лица! Организирайте 
празник, пикник, пътуване за вашите близки. 
Опитайте се да подредите мислите и чувства-
та си. Сега е моментът да компенсирате загу-
бените моменти, които ще ви бъдат полезни в 
близко бъдеще.  

През тази седмица е до-
бро време да се отървете от 
вредните навици, ако имате 
такива. Седмицата е благо-
приятна за промяна – в ра-

ботата, семейното положение, местоживеене-
то. Домакинската работа ще ви отнеме много 
време, опитайте се да не поемате всички за-
дачи върху себе си. И вие имате право на по-
чивка.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Първобитните хора не са точно онези май-
муноподобни същества, които стотици хиля-
ди години едва преживявали, сгушени край 
огън в пещерите и които си представяме пър-
во, когато мислим за най-старите си предше-
ственици. Животът им обаче е бил тежък и 
много от детайлите за него не са широко из-
вестни. Ето някои любопитни неща за тях.

Африкански произход?
Повечето учени са съгласни със заключе-

нието, че нашите предци произхождат от Аф-
рика. Теорията предполага, че те са напусна-
ли континента и са мигрирали към Европа и 
Азия. В този процес те са изтласкали по-ран-
ни човешки видове, като Homo erectus. Пред-
полага се, че миграцията се е състояла преди 
около 80,000 години, като вече изчезналият 
Homo erectus е поел по същия маршрут преди 
около един милион години. Явно и те са има-
ли същата идея.

Готвенето променя
човешката анатомия
Първите хора са започнали да готвят хра-

на на контролирани огньове преди около 790, 
000 години, което е довело до това, че са кон-
сумирали много по-малко бактерии, отколко-
то ако я ядат сурова. Това променя анатоми-
ята на ранните хора, което води до по-къси 
храносмилателни пътища, тъй като е имало 
по-малка нужда от обработка на храната. Гот-
венето на месо на огън също води до това, че 
хората получават повече енергия от месото, 
което пък води до по-високи тела и по-големи 
мозъци. Хората щяха да изглеждат много по-
различно, ако никога не бяха открили магия-
та на готвенето на храна.

Размерът на мозъка на
днешните хора е около три
пъти по-голям
В хода на човешката еволюция размерът на 

човешкия мозък се е утроил, което е основна-

та причина да оцелеем като вид. Размерът на 
мозъка ни обаче не само ни позволи да оце-
леем, но и да процъфтяваме, превръщайки се 
в доминиращия вид на Земята. Интересното 
е, че учените все още не са напълно сигур-
ни защо сме развили толкова големи мозъци. 
Някои смятат, че това е резултат от измене-
нието на климата или нуждата ни да оценя-
ваме нови местоположения и непознат терен.

Първобитните са имали
много малко генетично
разнообразие
Хората са един от видовете с най-малко ге-

нетично разнообразие, най-вероятно защо-
то сме се развили от малка група ранни хора, 
живели в Източна Африка. Учените измерват 
генетичното разнообразие с това, което е из-
вестно като „ефективен размер на попула-
цията“. Ефективният размер на популацията 
е колко хора ще ви трябват, за да възпроиз-
ведете генетичното разнообразие на цялата 
ни популация. За хората това са само около 
15,000, което е нищожно число в сравнение с 
нашето население от над 7 милиарда. От дру-
га страна, видове като мишки имат ефективен 
размер на популацията от около 733, 000.

Човешкият вид е бил пред
пълно измиране поне
веднъж
Преди около 80,000 години е имало значи-

телен спад в човешката популация. Учените 
все още не са напълно сигурни какво се е слу-
чило, но знаят, че нещо определено е станало. 
Някои теоретизират, че е имало масивно вул-
канично изригване, което е изпълнило небето 
с пепел, блокирайки слънцето. 

Те вярват, че частиците пепел са блокирали 
слънчевата топлина в продължение на много го-
дини, което е довело до ниски температури, кои-
то сериозно са засегнали човешкия живот и рас-
тежа на населението през това време на Земята.

Ракът е представлявал
проблем и за тях
Интересното е, че рак на костите е открит 

в няколко останки от ранния човешки вид 
Homo Kanamensis. Едни от останките са от-
крити в Кения от водещия палеоантрополог 
Луис Лики, който с изненада открива бучка – 
остатък от тумор на челюстта. Това откритие 
доказа, че макар повечето хора да приемат, че 
ракът е по-скоро съвременна болест, възник-
нала след като човечеството се е цивилизова-
ло, това със сигурност не е така. Той е засягал 
хората от много по-дълго време.

Сините очи са били рядкост
Най-старото доказателство, че някой има 

сини очи, датира от преди около 7,000 до 
8,000 години. Доказателствата бяха открити в 
Северозападна Испания и принадлежали на чо-
век с тъмен тен, подобен на африканците от Су-
бсахарска Африка. Днес сините очи все още се 
смятат за по-рядко срещани от другите цвето-
ве на очите, но са дори по-редки, отколкото по-
вечето хора си мислят. Проучванията показват, 
че е възможно всички хора със сини очи днес 
да имат един общ прародител. Характеристи-
ката на сините очи вероятно е оцеляла, защото 
ранните хора са ги намирали за привлекател-
ни, което е улеснило размножаването им.

Жените са били
изключително силни
Не трябва да е изненада, че жените по вре-

мето на ранния Хомо сапиенс са описани като 
физически здрави – като някои професионал-
ни спортисти днес. Това е така, защото те не 
са били освободени от много от трудоемките 
задачи, необходими, за да останат живи, като 
са вършили същото количество неща като 
мъжете, ако не и повече, като се има пред-
вид раждането на деца. Според проучване на 
Science Advances останките на жени, намере-
ни от преди около 7,000 години, показват, че 
те биха били толкова силни, колкото днешни-
те „полуелитни гребци“.

Нашите предци

Какво са преодолели 
първите хора, за да 
оцелеят

ЛЮБОПИТНО

ВАСИЛ ДИМОВ
vasil@bgvoice.com

Рак на костите и почти 
пълно измиране

Сн.: Pixabay

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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Британската певица Мелани 
Чисхолм, известна като Мел Си 
от групата „Спайс Гърлс“, раз-
кри намерението си да посети 
България и да зарадва българ-
ските си фенове. Тя стори това 
в разговор с популярния футбо-
лен пътешественик Кирил Евти-
мов, с когото се засече на стади-
он „Олд Трафорд“. Българинът 
беше сред гостите на благотво-
рителното събитие на УНИЦЕФ от 
кампанията Soccer Aid на певеца 
Роби Уилямс, а певицата беше в 
треньорския щаб на един от отбо-
рите. Събитието, проведено на 11 
юни, събра 15 милиона паунда 
за благотворителната инициати-
ва. Мел Си призна, че никога не е 
била в България, която е една от 
малкото държави в Европа, които 
никога не е посещавала. Тя обаче 
най-вероятно ще дойде на частно 
посещение, а не с целта да изнесе 
концерт у нас. На стадиона в Ман-
честър Евтимов се видя и с мегаз-

вездата в леката атлетика Юсе-
ин Болт. Световният рекордьор 
в спринтовите дисциплини изне-
нада нашенеца с отвореното си и 
изключително земно отношение.

„Бийтълс“ публикуват своята 
„лебедова песен“. Това е ново пар-
че, създадено с помощта на из-
куствен интелект, казва членът на 
групата Пол Маккартни.

„Това беше демо, което Джон 
(Ленън) имаше и по което рабо-
тихме, и просто го завършихме“, 
каза той, като добави, че песента 
ще бъде издадена по-късно тази 
година.

Сър Пол Маккартни заяви в ин-
тервю за Би Би Си, че последната, 
нечувана досега песен на „Бий-
тълс“ е създадена с помощта на 
изкуствен интелект. В нея ще зву-
чи и гласът на Ленън, обработен с 
новата технология.

Демото, което се очаква да бъде 
лебедовата песен на легендарна-
та група, е дадено на Маккартни 
от Йоко Оно, вдовицата на Ленън, 

през 1994 г. Тя поставя надпис на 
касетата, на която е записана пе-
сента, „За Пол“.

Мел Си от „Спайс Гърлс“ Мел Си от „Спайс Гърлс“ 
идва в Българияидва в България

Актрисата Амбър Хърд ще се появи в нов трилър, 
озаглавен In the Fire. Дебютирайки в световен мащаб 
на 69-ия филмов фестивал в Таормина, Сицилия, тя ще 
придружи режисьора на филма Конър Алин и колегата 
си Едуардо Нориего, за да представи лентата пред све-
та на 24 юни.

Хърд е начело на актьорския състав в ролята на 
психиатър, който изпреварва времето си. Действие-
то на филма се развива през 1899 г., а психиатърката 
на Хърд ще пътува до Колумбия, където ще се заеме 
с най-големия случай в кариерата си – дете, което се 
колебае между психоза и демонично обладаване. Неза-
висимо дали става дума за зловещо същество, или за 
собственото психично заболяване на момчето, симпто-
мите само се влошават, когато започва лечението, като 
се определя времето, през което психиатърът може да 
предпази момчето от самото себе си и от другите.

За Амбър Хърд завръщането й на големия екран в 
свръхестествения трилър на Конър Алин е дългоочак-
вано, като единственият друг филм в списъка й е „Аква-
мен и изгубеното кралство“. 

Все още имам посттравматично стресово разстрой-
ство. Насилието никога не те напуска. Това, което ме 
крепеше по време на брака ми с насилник, беше работа-
та. Това сподели бившата членка на „Спайс гърлс“ Мел 
Би за 10-годишния си брак със Стивън Белафонте.

Тя разкри в интервюто любопитни детайли за време-
то, в което групата беше на върха, за тежкия си брак и 
расовите предразсъдъци, с които се сблъсква като дете.

„Израснах, чувствайки се различна. Баща ми е от Не-
вис, Карибите, а майка ми е англичанка. В Лийдс ня-
маше много деца със смесена раса, затова винаги ме 
наричаха с ужасни имена: полукръвна, червенокожа. 
Но родителите ми ме възпитаваха с много любов и ми 
вдъхваха увереност. Те казваха: „Бъди такава, каквато 
си“, разказва 48-годишната певица.

Бившият й съпруг Стивън Белафонте категорично и 
многократно отрича твърденията, че е злоупотребявал 
с нея. Двамата се разведоха през 2018 г.

Амбър Хърд се завръща 
на екран с нов филм

Мел Би: Все още имам 
посттравматичен стрес 
от брак с насилник

„Бийтълс“ изкарват ново „Бийтълс“ изкарват ново 
парче, създадено с помощта парче, създадено с помощта 
на изкуствен интелектна изкуствен интелект

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Григор Димитров обичайно избягва да залива вир-
туалните платформи с публикации, засвидетелстващи 
привързаността му към жените, намерили място в не-
говото сърце. Откакто обаче преди месец в живота му 
се появи Маделина Геня, нещата сякаш се промениха, 
като той все по-често започна да изтъква романтичните 
отношения помежду им, насочвайки светлините на про-
жекторите към всичко онова, което доскоро се опитва-
ше да скрие от тях.

Първата ни ракета публикува като 24-часова история 
в Instagram снимка, на която се вижда как с красивата 
румънка са се отдали на нежни ласки. На нея двамата 
се намират в лондонския комплекс Wimbledon, извес-
тен още като Меката на тениса, който брюнетката по-
сещава за първи път, както партньорът й изрично под-
чертава в посланието, придружаващо изображението. 

Скоро след това манекенката, изявяваща се и като ак-
триса, качи в профила си кратко видео, на което с бъл-
гарина стоят на спирка, чакайки пристигането на ав-
тобус. В кадрите звездата от филма „Домът на Гучи“, 

обяснява на своите над един милион последователи 
какво правят, докато носителят на шампионската титла 
на Откритото първенство на САЩ през 2008 година я 
обсипва с целувки, придърпал я плътно към тялото си, 
хванал я през кръста.

Актрисата Ралица Паскалева разкри пред своите по-
следователи в Instagram радостната вест, че очаква вто-
ро дете. Направи го, като публикува в личния си про-
фил галерия от две снимки, направени по време на 
почивката й в Черна гора, на които се вижда наедрели-
ят й корем. 1+1=4, гласи посланието към публикация-
та, която към момента е харесана от над тридесет хи-
ляди души. 

Бъдещото отроче ще бъде второ за 33-годишната ак-
триса и 40-годишния титуляр на Националния ни отбор 
по волейбол Теодор Салпаров, които са заедно от седем 
години насам. Теодор има още едно момче от брака си 
с Бойка Делиева, което носи името Георги и вече върви 
по стъпките на своя баща, изявявайки се в спорта.

Актрисата Ралица 
Паскалева разкри, че 
очаква второто си дете

Григор Димитров си 
разменя ласки с новата 
си половинка в стори 
Instragram

ЛЮБОПИТНО

Бившият американски прези-
дент Барак Обама и съпругата му 
Мишел пристигнаха на гръцкия 
остров Антипарос, където госту-
ват във вилата на холивудския 
актьор Том Ханкс и съпругата му 
Рита Уилсън, съобщава в. „Кати-
мерини“.

Антипарос е един от острови-
те от Цикладската група, който, 
макар да не е толкова популярен 
колкото Миконос и Санторини, все 
пак привлича холивудски звезди 
и известни личности всяко лято, 
отбелязва „ГрийкРипортър“.

Посещението на Обама в Гър-
ция е във връзка с участието му 
в международната конференция 
SNF Nostos Conference, организи-
рана от Фондация „Ставрос Ниар-

хос“ (SNF) в периода 21 – 23 юни 
в Атина. SNF обяви, че Обама ще 
бъде един от участниците в кон-
ференцията и ще участва в дис-
кусия за начините за укрепване 
на демокрацията в гражданската 
култура заедно с председателя на 
фондацията Андреас Дракопулос.

Кайли Миноуг пусна първата си 
песен Padam Padam, която проби-
ва в топ 10 на Обединеното крал-
ство, откакто All The Lovers дос-
тигна връхна точка номер три 
през 2010 г. Това означава, че из-
пълнителката е една от четирите 
жени, достигнали до топ 10 в Обе-
диненото кралство в пет различни 
десетилетия, заедно с Шер, Лулу 
и Даяна Рос.

Певицата заяви, че успехът на 
песента, която е станала вирусна 
в TikTok, е „наистина изненадал 
всички ни“.

Песента непрекъснато се изкач-
ва в класацията, след като пре-
ди четири седмици зае 26 място. 
Тази седмица тя се изкачи с три 
места и достигна девета позиция.

Кайли не е влизала в топ 10 в 
каквото и да е качество, откакто се 
появи като изпълнител в сингъла 

Higher на Taio Cruz през 2011 г.
Padam Padam е хит и в Ирлан-

дия, Нидерландия, Аржентина, 
Чили, Германия, Салвадор, Нова 
Зеландия и родината на Кайли, 
Австралия.

Том Ханкс прие на гости Том Ханкс прие на гости 
семейство Обама в семейство Обама в 
гръцката си вилагръцката си вила

Кайли Миноуг пусна Кайли Миноуг пусна 
най-големия си солов най-големия си солов 
хит от десетилетиехит от десетилетие

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Най-голямата библиотека в света е Нацио-
налната библиотека на САЩ, разположена в 
столицата Вашингтон, окръг Колумбия. Тя е 
особено забележителна с разнообразието на 
колекцията от книги и други ценни книжа и 
документи.

Библиотеката е основана през 1800 г., след 
като президентът Джон Адамс прокарва акт 
на Конгреса, според който правителството се 
премества от Филаделфия във Вашингтон. 
Законодателният орган се нуждае от спра-
вочна литература, затова са необходими кни-
ги, които да се съхраняват и картотекират. За 
целта са отпуснати 5,000 долара за закупу-
ване на книги, а библиотеката се разполага 
в Капитолия. В началото си Библиотеката на 
Конгреса има само 740 тома. През 1814 г., по 
време на войната от 1812 г., британските вой-
ски нахлуват и опожаряват Капитолия, уни-
щожавайки много от фондовете на библио-
теката. Колекциите на библиотеката обаче 
бързо са възстановени и разширени, с акцент 
върху придобиването на произведения на на-
уката, историята и литературата. След като 
приключват военните действия, срещу Капи-
толия е построена нова сграда на библиоте-
ката. През 19. и началото на 20. век Библио-
теката на Конгреса продължава да расте и да 
се развива, като се добавят нови сгради и съ-
оръжения, за да побере нейните разширява-
щи се колекции. През 1897 г. е завършена ос-
новната сграда на библиотеката, сградата на 
Томас Джеферсън, която се отличава със за-
шеметяваща архитектура и произведения на 
изкуството.

Президентът Томас Джеферсън, вече отте-
глил се от длъжността си, 

продава голямата си
колекция от 6,487 книги на
Националната библиотека 
Другата личност, която има заслуга за раз-

витието на библиотечния фонд е Ейнсуърт 
Ренд Спофорд – библиотекар на Конгреса от 
1864 г. до 1897 г. През 1870 г., той внася за-
кон за авторско право, който изисква да се из-
пращат по два екземпляра от творбата в биб-
лиотеката, ако писателите искат да защитят 
авторските си права. Така че след тези пред-
поставки, била необходима нова сграда, коя-
то да поеме голямото количество литература.

През 1886 г. се провел конкурс за проект на 
новата библиотека. Двадесет и двама скулп-
тори и двадесет и шестима художници прила-
гат своите умения, за 

създаването на този
шедьовър 
Откриването на новата грандиозна по-

стройка става през 1897 г. Фасадата на биб-
лиотеката е украсена от великолепен фонтан, 
заимстван от прочутите фонтани на Рим.

Днешната Библиотека на Конгреса се със-
тои от три сгради – първоначалната сгра-
да „Томас Джеферсън“, сградата „Джон 
Адамс“, отворена през 1938 г. и мемори-
алната сграда „Джеймс Мадисън“, открита 
през 1981 г. като дирекция на цялата биб-

лиотека. През годините тя раз-
ширява ролята си отвъд прос-
тото обслужване на Конгреса, 
за да се превърне в основна из-
следователска институция и кул-
турен център, предоставящ ресурси 
и програми за учени, изследователи и 
широката общественост. 

Библиотеката на Конгреса притежава 170 
млн. единици, като в това число 30 млн. са 
само книгите, освен това вестници, списания, 
брошури, ръкописи, различни публикации, 
аудио и видео материали, фотографии, кар-
ти и др. Всяка година в колекцията на библи-
отеката постъпват около 2 млн. нови екзем-
пляра.

Сред произведенията, които се съхраняват 
са и над 50 хиляди тома на български език. 
В Библиотеката на Конгреса се пазят копия 
на „Рибен буквар“ на Петър Берон от 1824 г., 
„Извод от физика“ на Найден Геров от 1849 
г., „Български вероизповеден въпрос“ на Г. С. 
Раковски от 1864 г., „Ръководство как се во-
дят търговски книги“ от Братя Караминкови 
от 1859 г. Сред световните периодични изда-
ния могат да бъдат открити дори „Работниче-

ско дело“, „Аз буки“, „Русия днес“ и „Еврейски 
вести“, но и съвременни произведения, бъл-
гарски карти, както и DVD дискове и звукоза-
писи.  Българските издания се събират от над 
120 години, а колекцията е една от най-до-
брите по рода си извън България. 

Библиотеката на Конгреса разполага и със 
свой Интернет ресурс, в който могат да се ви-
дят всички съхранявани в библиотеката ма-
териали. Също така има и каталози с важна 
информация. 

Четири хиляди служители
в библиотеката 
се грижат за това, посетителите да имат 

възможност да намерят своя любим автор 
и разполагайки се в една от 18-те читални 
зали, да прекарат приятно и комфортно. Кни-
ги от библиотеката могат да се изнасят на-
вън само от членове на Конгреса и Върхов-
ния съд.

В допълнение към огромните си колекции, 
Библиотеката на Конгреса е дом и на Служ-
бата за авторски права на САЩ, която отго-
варя за регистриране на искове за авторски 
права за книги, музика и други творчески 
произведения. Библиотеката също изигра ва-
жна роля в разработването и популяризира-
нето на стандарти за каталогизиране и класи-
фикация на библиотечни материали, което я 
прави водещ авторитет в областта на библи-
отечната наука.
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